
ΝΟΜΟ ΜΑΓΝΗΙΑ 
ΔΗΜΟ ΒΟΛΟΤ  
Δ/ΝΗ ΣΕΦΝΙΚΩΝ ΤΠΗΡΕΙΩΝ 
ΣΜΗΜΑ ΟΔΟΠΟΙΙΑ 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
ΕΡΓΟ: 
«ΤΝΣΗΡΗΗ ΠΛΑΚΟΣΡΩΕΩΝ ΠΕΖΟΔΡΟΜΙΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΦΡΗΣΩΝ 
ΦΩΡΩΝ ΕΣΟΤ 2015» 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
ΠΕΡΙΓΡΑΥΙΚΟ ΣΙΜΟΛΟΓΙΟ  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 

 2 

 
 

ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 
 
 

Aντικεύμενο του παρόντοσ τιμολογύου εύναι ο καθοριςμόσ τιμών μονϊδοσ των εργαςιών, που εύναι 
απαραύτητεσ για την ϋντεχνη ολοκλόρωςη του Εργου, όπωσ προδιαγρϊφεται ςτα λοιπϊ Σεύχη 
Δημοπρϊτηςησ που ορύζονται ςτη Διακόρυξη. 

 
1. Οι τιμϋσ μονϊδασ του παρόντοσ Σιμολογύου αναφϋρονται ςε μονϊδεσ πλόρωσ 

περαιωμϋνων εργαςιών, όπωσ περιγρϊφονται αναλυτικϊ παρακϊτω, οι οπούεσ θα 
εκτελεςτούν ςτην περιοχό του Εργου. Οι τιμϋσ μονϊδοσ περιλαμβϊνουν όλεσ τισ δαπϊνεσ 
που αναφϋρονται ςτην περιγραφό των εργαςιών, καθώσ και όςεσ απαιτούνται για την 
πλόρη και ϋντεχνη εκτϋλεςη των εργαςιών, ςύμφωνα και με τα λοιπϊ Σεύχη 
Δημοπρϊτηςησ. 
 
Καμιϊ αξύωςη ό αμφιςβότηςη δεν μπορεύ να θεμελιωθεύ, ωσ προσ το εύδοσ και την 
απόδοςη των μηχανημϊτων, τισ ειδικότητεσ και τον αριθμό του εργατοτεχνικού 
προςωπικού και την δυνατότητα χρηςιμοπούηςησ ό μό μηχανικών μϋςων, εκτόσ αν 
ϊλλωσ ορύζεται ςτα ϊρθρα του παρόντοσ. 
 
ύμφωνα με τα παραπϊνω, ςτισ τιμϋσ μονϊδοσ του παρόντοσ Σιμολογύου, ενδεικτικϊ και 
όχι περιοριςτικϊ περιλαμβϊνονται τα κϊτωθι: 

 
1.1 Κϊθε εύδουσ επιβϊρυνςη των ενςωματουμϋνων υλικών από φόρουσ, τϋλη, δαςμούσ, ϋξοδα 

εκτελωνιςμού, ειδικούσ φόρουσ κλπ πλην του Υ.Π.Α. Ο Ανϊδοχοσ δεν απαλλϊςςεται από 
τα τϋλη διοδύων των κϊθε εύδουσ μεταφορικών του μϋςων.  
 

1.2 Οι δαπϊνεσ προμηθεύασ των πϊςησ φύςεωσ, ενςωματουμϋνων και μη, κυρύων και 
βοηθητικών υλικών, μεταφορϊσ τουσ ςτισ θϋςεισ εκτϋλεςησ των εργαςιών, αποθόκευςησ, 
φύλαξησ, επεξεργαςύασ τουσ (αν απαιτεύται) και προςϋγγιςόσ τουσ, με τισ απαιτούμενεσ 
φορτοεκφορτώςεισ, τισ αςφαλύςεισ των μεταφορών, τισ ςταλύεσ των μεταφορικών 
μϋςων και τισ απαιτούμενεσ πλϊγιεσ μεταφορϋσ, εκτόσ των ειδικών περιπτώςεων, που η 
μεταφορϊ πληρώνεται ιδιαιτϋρωσ με αντύςτοιχα ϊρθρα του Σιμολογύου.  

  
 Ομούωσ οι δαπϊνεσ για την φορτοεκφόρτωςη και μεταφορϊ (με την ςταλύα μεταφορικών 

μϋςων) των πλεοναζόντων ό/και ακατϊλληλων προώόντων εκςκαφών και λοιπων 
υλικών, ςε κατϊλληλουσ χώρουσ απόρριψησ, λαμβανομϋνων υπόψη των ιςχυόντων 
Περιβαλλοντικών Ορων, ςύμφωνα με την Ε..Τ. και τουσ λοιπούσ όρουσ δημοπρϊτηςησ. 

 
1.3 Οι δαπϊνεσ μιςθών, ημερομιςθύων, υπερωριών, υπερεργαςιών, αςφαλιςτικών ειςφορών 

(ςτο Ι.Κ.Α., ςε αςφαλιςτικϋσ εταιρεύεσ, ό ςε ϊλλουσ ημεδαπούσ ό/και αλλοδαπούσ 
αςφαλιςτικούσ οργανιςμούσ κλπ.), δώρων εορτών, επιδομϊτων που καθορύζονται από 
τισ ιςχύουςεσ εκϊςτοτε υλλογικϋσ υμβϊςεισ Εργαςύασ (αδεύασ, οικογενειακού, θϋςεωσ, 
ανθυγιεινόσ εργαςύασ, εξαιρεςύμων αργιών κλπ), νυκτερινόσ απαςχόληςησ (πλην των 
ϋργων που η εκτϋλεςό τουσ προβλϋπεται κατϊ τισ νυκτερινϋσ ώρεσ και τιμολογούνται 
ιδιαιτϋρωσ) κλπ, του πϊςησ φύςεωσ προςωπικού (επιςτημονικού, εργατοτεχνικού όλων 
των ειδικοτότων, υπαλλόλων εργοταξιακών γραφεύων, οδηγών και χειριςτών οχημϊτων 
και μηχανημϊτων, τεχνιτών ςυνεργεύων κλπ.) ημεδαπού ό αλλοδαπού που απαςχολεύται 
για την καταςκευό του ϋργου, επύ τόπου ό οπουδόποτε αλλού. 

 
1.4 Οι δαπϊνεσ εξαςφϊλιςησ εργοταξιακών χώρων, διαρρύθμιςησ αυτών, ανϋγερςησ 

γραφεύων, εργαςτηρύων και λοιπών εγκαταςτϊςεων του Αναδόχου, εξαςφϊλιςησ 
ύδρευςησ, ηλεκτρικού ρεύματοσ, τηλεφωνικόσ ςύνδεςησ και αποχϋτευςησ των 
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εργοταξιακών εγκαταςτϊςεων, καθώσ και λοιπών απαιτουμϋνων ευκολιών, ςύμφωνα με 
τουσ όρουσ δημοπρϊτηςησ. 

 
1.5 Οι δαπϊνεσ λειτουργύασ όλων των εργοταξιακών εγκαταςτϊςεων και ευκολιών και 

απομϊκρυνςόσ τουσ μετϊ την περαύωςη του ϋργου, καθώσ και οι δαπϊνεσ 
αποκατϊςταςησ των χώρων κατϊ τρόπο αποδεκτό από την Τπηρεςύα και ςύμφωνα με 
τουσ εγκεκριμϋνουσ Περιβαλλοντικούσ Ορουσ. 

 
1.6 Οι κϊθε εύδουσ δαπϊνεσ για την εγκατϊςταςη, εξοπλιςμό και λειτουργύα εργοταξιακού 

εργαςτηρύου, εϊν προβλϋπεται, την λόψη και μεταφορϊ των δοκιμύων και την εκτϋλεςη 
ελϋγχων και δοκιμών, εύτε ςτο εργοταξιακό εργαςτόριο ό ςε κρατικό ό ςε ιδιωτικό τησ 
εγκρύςεωσ τησ Τπηρεςύασ, ςύμφωνα με τουσ όρουσ δημοπρϊτηςησ. 

 
1.7 Οι δαπϊνεσ εγκατϊςταςησ και λειτουργύασ μονϊδων παραγωγόσ προκατα-ςκευαςμϋνων 

ςτοιχεύων, εφ’ όςον προβλϋπονται από τουσ όρουσ δημοπρϊτηςησ, ςυγκροτόματων 
παραγωγόσ θραυςτών υλικών (ςπαςτηρο-τριβεύο), ςκυροδϋματοσ, αςφαλτομιγμϊτων 
κλπ, ςτον εργοταξιακό χώρο ό εκτόσ αυτού.  

 
τισ δαπϊνεσ αυτϋσ περιλαμβϊνονται: η εξαςφϊλιςη του απαιτουμϋνου χώρου, η 
καταςκευό των υποδομών, κτιριακών και λοιπών ϋργων των μονϊδων, η εγκατϊςταςη 
του απαιτουμϋνου κατϊ περύπτωςη εξοπλιςμού, οι λειτουργικϋσ δαπϊνεσ πϊςησ φύςεωσ, 
οι φορτοεκφορτώςεισ και μεταφορϋσ των πρώτων υλών ςτην μονϊδα και των 
παραγομϋνων προώόντων μϋχρι τισ θϋςεισ ενςωμϊτωςόσ τουσ ςτο Εργο, καθώσ και η 
αποςυναρμολόγηςη των εγκαταςτϊςεων μετϊ το πϋρασ των εργαςιών, η καθαύρεςη των 
υποδομών τουσ (βϊςεισ, τοιχύα κλπ καταςκευϋσ από ςκυρόδεμα ό οποιοδόποτε ϊλλο 
υλικό) και αποκατϊςταςησ του χώρου ςε βαθμό αποδεκτό από την Τπηρεςύα και 
ςύμφωνα με τουσ ιςχύοντεσ Περιβαλλοντικούσ όρουσ.  
 
Οι ωσ ϊνω όροι για την αποξόλωςη των μονϊδων και αποκατϊςταςη των χώρων ϋχουν 
εφαρμογό ςτισ ακόλουθεσ περιπτώςεισ: 
 
(α)  Οταν η εγκατϊςταςη των μονϊδων ϋχει γύνει ςε χώρο που ϋχει παραχωρηθεύ από 

το Δημόςιο 
(β)  Οταν οι μονϊδεσ ϋχουν ανεγερθεύ μεν ςε χώρουσ που ϋχει εξαςφαλύςει ο Ανϊδοχοσ, 

αλλϊ ϋχει δοθεύ προςωρινό ϊδεια εγκατϊςταςησ-λειτουργύασ για τισ ανϊγκεσ του 
ςυγκεκριμϋνου ϋργου. 

 
1.8 Σα πϊςησ φύςεωσ αςφϊλιςτρα για το προςωπικό του Εργου, τισ μεταφορϋσ, τα 

μεταφορικϊ μϋςα, τα μηχανόματα ϋργων και τισ εγκαταςτϊςεισ, καθώσ και τισ λοπϋσ 
αςφαλιςτικϋσ καλύψεισ όπωσ καθορύζονται ςτην Ειδικό υγγραφό Τποχρεώςεων του 
Εργου. 

 
1.9 Οι επιβαρύνςεισ από την εκτϋλεςη των εργαςιών υπό ταυτόχρονη διεξαγωγό τησ 

κυκλοφορύασ και την λόψη των απαιτουμϋνων προςτατευτικών μϋτρων, οι δαπϊνεσ των 
μϋτρων προςταςύασ των όμορων καταςκευών των χώρων εκτϋλεςησ των εργαςιών, τησ 
πρόληψησ ατυχημϊτων εργαζομϋνων ό τρύτων, τησ αποφυγόσ βλαβών ςε κινητϊ ό 
ακύνητα πρϊγματα τρύτων, τησ αποφυγόσ ρύπανςησ ρεμϊτων, ποταμών, ακτών κλπ, 
καθώσ και οι δαπϊνεσ των μϋτρων προςταςύασ των ϋργων ςε κϊθε φϊςη τησ καταςκευόσ 
τουσ ανεξαρτότωσ τησ εποχόσ του ϋτουσ (εκςκαφϋσ, θεμελιώςεισ, ικριώματα, 
ςκυροδετόςεισ κλπ) και μϋχρι την οριςτικό παραλαβό τουσ.  

 
1.10 Οι δαπϊνεσ διεξαγωγόσ των ελϋγχων ποιότητοσ και οι δαπϊνεσ καταςκευόσ των πϊςησ 

φύςεωσ ‘’δοκιμαςτικών τμημϊτων’’ που προβλϋπονται ςτην Σ..Τ. και τουσ λοιπούσ 
όρουσ δημοπρϊτηςησ (μετρόςεισ, εργαςτηριακού ϋλεγχοι και δοκιμϋσ, αξύα υλικών, χρόςη 
μηχανημϊτων, εργαςύα κλπ.) 
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1.11 Οι δαπϊνεσ διϊθεςησ, προςκόμιςησ και λειτουργύασ του κυρύου και βοηθητικού 

μηχανικού εξοπλιςμού και μϋςων (π.χ. ικριωμϊτων, εργαλεύων) που απαιτούνται για την 
καταςκευό του ϋργου ςτο πλαύςιο του εγκεκριμϋνου χρονοδιαγρϊμματοσ, ςτισ οπούεσ 
περιλαμβϊνονται τα μιςθώματα, η μεταφορϊ επύ τόπου, η ςυναρμολόγηςη (όταν 
απαιτεύται), η αποθόκευςη, η φύλαξη, η αςφϊλιςη, οι αποδοχϋσ οδηγών, χειριςτών, 
βοηθών και τεχνιτών, τα καύςιμα, τα λιπαντικϊ και λοιπϊ αναλώςιμα, τα ανταλλακτικϊ, 
οι επιςκευϋσ, οι μετακινόςεισ ςτον χώρο του ϋργου, οι ημεραργύεσ για οποιαδόποτε αιτύα, 
οι πϊςησ φύςεωσ ςταλύεσ και καθυςτερόςεισ (που δεν οφεύλονται ςε υπαιτιότητα του 
Κυρύου του Εργου), η αποςυναρμολόγηςό τουσ (εϊν απαιτεύται) και η απομϊκρυνςό τουσ 
από το Εργο.  

 
Περιλαμβϊνονται επύςησ οι πϊςησ φύςεωσ δαπϊνεσ του εφεδρικού εξοπλιςμού που 
διατηρεύται ςε ετοιμότητα για την αντιμετώπιςη βλαβών ό για οποιαδόποτε ϊλλη αιτύα. 
 

1.12 Οι δαπϊνεσ προμηθεύασ ό παραγωγόσ, φορτοεκφόρτωςησ και μεταφορϊσ ςτη θϋςη 
ενςωμϊτωςησ και τυχόν προςωρινών αποθϋςεων και επαναφορτώςεων αδρανών 
υλικών προϋλευςησ λατομεύων, ορυχεύων κλπ. πλην των περιπτώςεων που ςτα οικεύα 
ϊρθρα του παρόντοσ Σιμολογύου αναφϋρεται ρητϊ ότι η μεταφορϊ πληρώνεται ιδιαύτερα 
(ϊρθρα που επιςημαύνονται με αςτερύςκο [*]).  

  
 Περιλαμβϊνονται οι δαπϊνεσ πλύςεωσ, ανϊμιξησ ό εμπλουτιςμού των υλικών, ώςτε να 

ανταποκρύνονται ςτισ προβλεπόμενεσ από την Μελϋτη του Εργου προδιαγραφϋσ, 
λαμβανομϋνων υπόψη των ςχετικών περιβαλλοντικών όρων  

 
1.13 Οι επιβαρύνςεισ από καθυςτερόςεισ, μειωμϋνη απόδοςη και μετακινόςεισ μηχανημϊτων 

και προςωπικού που οφεύλονται: 
 

(α)  ςε εμπόδια ςτο χώρο εκτϋλεςησ των εργαςιών (αρχαιολογικϊ ευρόματα, δύκτυα 
Ο.Κ.Ω. κλπ.),  

(β)  ςτην μη ολοκλόρωςη των διαδικαςιών απαλλοτρύωςησ τμημϊτων του χώρου 
εκτϋλεςησ των εργαςιών (υπό την προώπόθεςη ότι παρϋχεται η δυνατότητα 
τμηματικόσ εκτϋλεςησ των εργαςιών),  

(γ)  ςτισ τυχόν ιδιαύτερεσ απαιτόςεισ αντιμετώπιςησ των εμποδύων από τουσ 
αρμόδιουσ για αυτϊ φορεύσ (ΤΠ.ΠΟ, Δ.Ε.Η, ΔΕΤΑx κλπ.),  

(δ)  ςτην ενδεχόμενη εκτϋλεςη των εργαςιών κατϊ φϊςεισ λόγω των ωσ ϊνω 
εμποδύων,  

(ε)  ςτην διενϋργεια των απαιτουμϋνων μετρόςεων, ελϋγχων και ερευνών 
(τοπογραφικών, εργαςτηριακών, γεωτεχνικών κ.α.), καθώσ και ςτισ λοιπϋσ 
υποχρεώςεισ του Αναδόχου που προβλϋπονται ςτα τεύχη δημοπρϊτηςησ, εύτε τα 
ωσ ϊνω αποζημιώνονται ιδιαύτερα εύτε εύναι ανηγμϋνα ςτο ποςοςτό Γ.Ε.& Ο.Ε. ό ςε 
ϊλλα ϊρθρα του παρόντοσ Σιμολογύου  

(ςτ) ςτην λόψη μϋτρων για την εξαςφϊλιςη τησ κυκλοφορύασ πεζών και οχημϊτων,  
(ζ) ςε προςωρινϋσ ό μόνιμεσ κυκλοφοριακϋσ ρυθμύςεισ ςτην ευρύτερη περιοχό του 

ϋργου για οποιαδόποτε αιτύα (π.χ. εορτϋσ, εργαςύεσ ςυντόρηςησ οδικού δικτύου και 
υποδομών, βλϊβεσ ςε ϊλλα ϋργα, εκτϋλεςη ϊλλων ϋργων κλπ.). 

 
1.14 Οι δαπϊνεσ λόψησ μϋτρων για την ομαλό και αςφαλό διακύνηςη πεζών και οχημϊτων ςτισ 

θϋςεισ εκτϋλεςησ των εργαςιών, όπωσ ενδεικτικϊ: 
 
(1) Οι δαπϊνεσ προςωρινών γεφυρώςεων ορυγμϊτων πλϊτουσ ϋωσ 3,0 m, για την 

αποκατϊςταςη τησ κυκλοφορύασ πεζών και οχημϊτων, όταν τούτο κρύνεται 
απαιραύτητο από την Τπηρεςύα ό τισ αρμόδιεσ Αρχϋσ  
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(2) Οι δαπϊνεσ λόψησ προςτατευτικών μϋτρων για την απρόςκοπτη και αςφαλό 
κυκλοφορύα πεζών και οχημϊτων ςτην περύμετρο των χώρων εκτϋλεςησ των 
εργαςιών, όπου απαιτεύται, ότοι για την περύφραξη των ορυγμϊτων και γενικϊ των 
χώρων εκτϋλεςησ εργαςιών, την ενημϋρωςη του κοινού, την ςόμανςη και φωτεινό 
ςηματοδότηςη του εργοταξιακού χώρου (πλην εκεύνησ που προκύπτει από μελϋτη 
ςόμανςησ και τιμολογεύται ιδιαιτϋρωσ), την προςωρινό διευθϋτηςη και 
αποκατϊςταςη τησ κυκλοφορύασ κλπ. καθώσ και οι δαπϊνεσ για την απομϊκρυνςη 
των παραπϊνω προςωρινών καταςκευών και ςόμανςησ μετϊ την περαύωςη των 
εργαςιών και την πλόρη αποκατϊςταςη τησ αρχικόσ ςόμανςησ. 

 
1.15 Οι δαπϊνεσ των τοπογραφικών εργαςιών (αποτυπώςεων, παςςαλώςεων, 

αναπαςςαλώςεων, πύκνωςησ τριγωνομετρικού και πολυγωνομετρικού δικτύου, 
εγκατϊςταςησ χωροςταθμικών αφετηριών κλπ) που απαιτούνται για την χϊραξη των 
επιμϋρουσ ςτοιχεύων του ϋργου, οι δαπϊνεσ ςύνταξησ μελετών εφαρμογόσ (όταν 
απαιτεύται για την προςαρμογό των ςτοιχεύων τησ οριςτικόσ μελϋτησ ςτο ακριβϋσ 
ανϊγλυφο του εδϊφουσ ό υφιςτϊμενεσ καταςκευϋσ), καταςκευαςτικών ςχεδύων και 
ςχεδύων λεπτομερειών, οι δαπϊνεσ ανύχνευςησ και εντοπιςμού εμποδύων ςτον χώρο 
εκτϋλεςησ του ϋργου και εκπόνηςησ μελετών αντιμετώπιςησ αυτών (λ.χ. υπϊρχοντα 
θεμϋλια, υψηλόσ οριζοντασ υπογεύων υδϊτων, δύκτυα Οργανιςμών Κοινόσ Ωφελεύασ 
[ΟΚΩ]), καθώσ οι δαπϊνεσ ςύνταξησ του Προγρϊμματοσ Ποιότητοσ του Εργου (ΠΠΕ), του 
χεδύου Αςφϊλειασ και Τγεύασ, του Υακϋλου Αςφϊλειασ και Τγεύασ του Εργου (ΑΤ-
ΥΑΤ). 

 
1.16 Οι δαπϊνεσ αποτύπωςησ τεχνικών ϋργων και λοιπών εγκαταςτϊςεων που απαντώνται 

ςτο χώρο του ϋργου, οι δαπϊνεσ επαλόθευςησ των ςτοιχεύων εδϊφουσ με τοπογραφικϋσ 
μεθόδουσ καθώσ και οι δαπϊνεσ λόψησ επιμετρητικών ςτοιχεύων κατ’ αντιπαρϊςταςη με 
επρόςωπο τησ Τπηρεςύασ και ςύνταξησ των πϊςησ φύςεωσ επιμετρητικών ςχεδύων, 
πινϊκων και υπολογιςμών που θα υποβληθούν ςτην Τπηρεςύα προσ ϋλεγχο. 

  
1.17 Η δαπϊνη ςύνταξησ των αναπτυγμϊτων και πινϊκων οπλιςμού ςκυροδεμϊτων (όταν 

αυτού δεν περιλαμβϊνονται ςτη μελϋτη. 
 
1.18 Οι δαπϊνεσ ενημϋρωςησ των οριζοντιογραφιών τησ μελϋτησ με τα ςτοιχεύα των 

εντοπιζομϋνων με ερευνητικϋσ τομϋσ ό κατϊ την εκτϋλεςη των εργαςιών δικτύων Ο.Κ.Ω.  
 
1.19 Οι δαπϊνεσ των αντλόςεων (πλην των αντλόςεων κατϊ την καταςκευό τεχνικών εντόσ 

κούτησ ποταμών ό ςτην περύπτωςη που δεν υπϊρχει δυνατότητα παροχϋτευςησ προσ 
φυςικό ό τεχνητό αποδϋκτη υδϊτων) καθώσ και των προςωρινών διευθετόςεων για την 
αντιμετώπιςη των επιφανειακών, υπογεύων και πηγαύων νερών ώςτε να 
προςτατεύονται τόςο τα καταςκευαζόμενα οςο και τα υπϊρχοντα ϋργα και το 
περιβϊλλον γενικότερα, εκτόσ αν προβλϋπεται διαφορετικϊ ςτα τεύχη δημοπρϊτηςησ. 

 
1.20 Οι δαπϊνεσ διατόρηςησ, κατϊ την περύοδο εκτϋλεςησ των εργαςιών, του χώρου του ϋργου 

καθαρού και απαλλαγμϋνου από ξϋνα προσ το ϋργο αντικεύμενα, προώόντα εκςκαφών 
κλπ., καθώσ και οι δαπϊνεσ για την απόδοςη, μετϊ το τϋλοσ των εργαςιών του χώρου 
καθαρού και ελεύθερου από οποιεςδόποτε προςωρινϋσ καταςκευϋσ και όπωσ ςτουσ 
εγκεκριμϋνουσ περιβαλλοντικούσ όρουσ ορύζεται. 

 
1.21 Οι δαπϊνεσ που απορρϋουν από δικαιώματα κατοχυρωμϋνων μεθόδων και ευρεςιτεχνιών 

που εφαρμόζονται κατϊ οποιονδόποτε τρόπο για την ϋντεχνη εκτϋλεςη των εργαςιών. 
 
1.22 Οι δαπϊνεσ διαμόρφωςησ προςβϊςεων, προςπελϊςεων και δαπϋδων εργαςύασ ςτα 

διϊφορα τμόματα του ϋργου, και γενικϊ κϊθε βοηθητικόσ καταςκευόσ που θα απαιτηθεύ 
ςε οποιοδόποτε ςτϊδιο των εργαςιών, όταν δεν προβλϋπεται ιδιαύτερη επιμϋτρηςη 
αυτών ςτα ςυμβατικϊ τεύχη, καθώσ και οι δαπϊνεσ αποξόλωςησ των προςωρινών 
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καταςκευών και περιβαλλοντικόσ αποκατϊςταςησ των χώρων (προςβϊςεων, 
προςπελϊςεων, δαπϋδων εργαςύασ κ.λ.π.) εκτόσ εϊν υπϊρχει ϋγγραφη αποδοχό τησ 
Τπηρεςύασ για την διατόρηςό τουσ. 

 
1.23 Οι δαπϊνεσ για την προςταςύα και την εξαςφϊλιςη τησ λειτουργύασ των δικτύων Ο.Κ.Ω. 

που διαςχύζουν εγκϊρςια τα ορύγματα ό επηρεϊζονται τοπικϊ από τισ εκτελούμενεσ 
εργαςύεσ, Σην αποκλειςτικό ευθύνη για την πρόκληςη ζημιών και φθορών ςτα δύκτυα 
αυτϊ θα φϋρει, τόςο αςτικϊ όςο και ποινικϊ και μϋχρι περαύωςησ των εργαςιών, ο 
Ανϊδοχοσ του Εργου. 

 
1.24 Οι δαπϊνεσ πρόληψησ και αποκατϊςταςησ κϊθε εύδουσ ζημιϊσ καθώσ και οι αποζημιώςεισ 

για κϊθε εύδουσ βλϊβη ό μη ςυνόθη φθορϊ επύ υφιςταμϋνων καταςκευών κατϊ την 
εκτϋλεςη των εργαςιών ό την διακύνηςη βαρϋωσ εξοπλιςμού του Αναδόχου (π.χ. 
μεταφορικών μϋςων μεγϊλησ χωρητικότητασ, ερπυςτριοφόρων μηχανημϊτων κλπ) που 
οφεύλονται ςε μη τόρηςη των ςυμβατικών όρων, των υποδεύξεων τησ Τπηρεςύασ, των 
ιςχυουςών διατϊξεων και γενικότερα ςε υπαιτιότητα του Αναδόχου. 

 
1.25 Οι δαπϊνεσ διϊθεςησ γραφεύων και λοιπών ευκολιών ςτην Επιβλϋπουςα Τπηρεςύα, 

ςύμφωνα με όςα αναφϋρονται ςτην Ε..Τ και ςτουσ λοιπούσ όρουσ δημοπρϊτηςησ. 
 
1.26 Εφ’ όςον δεν προβλϋπεται ιδιαύτερη πληρωμό ςτα ςυμβατικϊ τεύχη: Οι πϊςησ φύςεωσ 

δαπϊνεσ για τισ εργοταξιακϋσ οδούσ που απαιτούνται για την αςφαλό διακύνηςη 
εξοπλιςμού και υλικών καταςκευόσ του Εργου (μύςθωςη ό εξαςφϊλιςη δικαιωμϊτων 
διϋλευςησ από ιδιωτικό ϋκταςη, καταςκευό των οδών ό βελτύωςη υπαρχουςών, 
ςόμανςη, ςυντόρηςη), καθώσ και οι δαπϊνεσ εξαςφϊλιςησ των αναγκαύων χώρων 
απόθεςησ των πλεοναζόντων ό ακαταλλόλων προώόντων εκςκαφών (καταβολό 
τιμόματοσ προσ ιδιοκτότεσ, αν απαιτεύται, εξαςφϊλιςη ςχετικών αδειών, καταςκευό 
οδών προςπϋλαςησ ό επϋκταςη ό βελτύωςη υπαρχουςών) και η τελικό διαμόρφωςη των 
χώρων μετϊ την περαύωςη των εργαςιών, ςύμφωνα με τουσ εγκεκριμϋνουσ 
περιβαλλοντικούσ όρουσ. 

 
1.27 Οι δαπϊνεσ των προεργαςιών ςτισ παλιϋσ ό νϋεσ επιφϊνειεσ οδοςτρωμϊτων για την 

εφαρμογό αςφαλτικών επιςτρώςεων επ' αυτών, όπωσ π.χ. ςκούπιςμα, καθαριςμόσ, 
δημιουργύα οπών αγκύρωςησ (πικούνιςμα), καθώσ και οι δαπϊνεσ μεταφορϊσ και 
απόθεςησ των προώόντων που παρϊγονται ωσ αποτϋλεμα των παραπϊνω εργαςιών. 

 
1.28 Οι δαπϊνεσ διϊνοιξησ τομών ό οπών ςτα τοιχώματα υφιςταμϋνων αγωγών, φρεατύων, 

τεχνικών ϋργων κ.λ.π., με οποιαδόποτε μϋςα, για τη ςύνδεςη νϋων ςυμβαλλόντων 
αγωγών, εκτόσ αν προβλϋπεται ιδιϊτερη πληρωμό προσ τούτο ςτα τεύχη δημοπρϊτηςησ. 

 
1.29 Οι δαπϊνεσ των ειδικών μελετών, που προβλϋπεται ςτα τεύχη δημοπρϊτηςησ να 

εκπονηθούν από τον Ανϊδοχο χωρύσ ιδιαύτερη αμοιβό, όπωσ μελϋτεσ ςύνθεςησ 
ςκυροδεμϊτων και αςφαλτομιγμϊτων, μελϋτεσ ικριωμϊτων κλπ. 

 
1.30 Οι δαπϊνεσ ϋκδοςησ των απαιτουμϋνων αδειών εκτϋλεςησ εργαςιών από τισ αρμόδιεσ 

Αρχϋσ, την Πολεοδομύα και τουσ Οργανιςμούσ Κοινόσ Ωφελεύασ, εκτόσ αν προβλϋπεται 
ιδιαύτερη πληρωμό προσ τούτο ςτα τεύχη δημοπρϊτηςησ. 

 
1.31 Οι δαπϊνεσ λόψησ μϋτρων για την προςταςύα του περιβϊλλοντοσ, από την εγκατϊςταςη 

του Αναδόχου ςτο 'Εργο μϋχρι και την παραλαβό του Έργου, όπωσ αυτϊ καθορύζονται 
ςτισ ςχετικϋσ μελϋτεσ και ςτουσ περιβαλλοντικούσ όρουσ, εκτόσ αν προβλϋπεται ιδιαύτερη 
πληρωμό προσ τούτο ςτα τεύχη δημοπρϊτηςησ. 
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1.32 Οι δαπϊνεσ δημοςύευςησ τησ διακόρυξησ και κατϊρτιςησ του ςυμφωνητικού και γενικϊ 
όλεσ οι υπόλοιπεσ ειδικϋσ δαπϊνεσ που βαρύνουν τον Ανϊδοχο, όπωσ αυτϋσ αναφϋρονται 
ςτουσ υπόλοιπουσ όρουσ δημοπρϊτηςησ του Έργου. 

 
1.33 Οι δαπϊνεσ λόψησ μϋτρων για την εξαςφϊλιςη τησ ςυνεχούσ και απρόςκοπτησ 

λειτουργύασ των υπαρχόντων ςτην περιοχό του Έργου δικτύων (δύκτυα ύδρευςησ, 
ϊρδευςησ, αποχϋτευςησ και αποςτρϊγγιςησ, τϊφροι, διώρυγεσ, υδατορϋματα κλπ), τα 
οπούα επηρεϊζονται από την εκτϋλεςη των εργαςιών, και ιδιαύτερα όταν: 

 
(1) τα δύκτυα εύναι ςχετικϊ ανεπαρκό και ευαύςθητα ςε δυςμενό μεταχεύριςη, 
  
(2) θα επιβαρυνθεύ υπϋρμετρα η λειτουργικότητα των δικτύων αν ο Ανϊδοχοσ δεν 

λϊβει μϋτρα για να αποτρϋψει την εύςοδο φερτών υλών από τισ χωματουργικϋσ, 
κυρύωσ, ό ϊλλεσ εργαςύεσ. 
 

1.34 Οι δαπϊνεσ ςυντόρηςησ του ϋργου μϋχρι την οριςτικό του παραλαβό. 
 

 Οι τιμϋσ μονϊδασ του παρόντοσ Σιμολογύου προςαυξϊνονται κατϊ το ποςοςτό Γενικών 
Εξόδων (Γ.Ε.) και Οφϋλουσ του Αναδόχου (Ο.Ε.), ςτο οπούο περιλαμβϊνονται οι πϊςησ 
φύςεωσ κρατόςεισ ό υποχρεώςεισ αυτού, όπωσ δαπϊνεσ διούκηςησ και επύβλεψησ του 
Έργου, ςόμανςησ εργοταξύων, φόροι, δαςμού, αςφϊλιςτρα, τόκοι κεφαλαύων κύνηςησ, 
προμόθειεσ εγγυητικών επιςτολών, ϋξοδα λειτουργύασ γραφεύων κ.λπ., τα επιςφαλό 
ϋξοδα πϊςησ φύςεωσ καθώσ και το προςδοκώμενο κϋρδοσ από την εκτϋλεςη των 
εργαςιών. 
 
Σο ωσ ϊνω ποςοςτό Γ.Ε. & Ο.Ε., ανϋρχεται ςε δϋκα οκτώ τοισ εκατό (18%) ό εύκοςι οκτώ 
τοισ εκατό (28%) του προώπολογιςμού των εργαςιών, όπωσ αυτόσ προκύπτει βϊςει των 
τιμών του Σιμολογύου Προςφορϊσ του αναδόχου, ςύμφωνα με τισ κεύμενεσ διατϊξεισ. 
 

  Ο Υόροσ Προςτιθϋμενησ Αξύασ (Υ.Π.Α) επύ των λογαριαςμών του Αναδόχου βαρύνει τον 
Κύριο του Έργου. 

 
  Εϊν προκύψει ανϊγκη εκτϋλεςησ εργαςιών που παρουςιϊζουν διαφορετικϊ 

χαρακτηριςτικϊ ϋναντι παρεμφερών προσ αυτϋσ εργαςιών που περιλαμβϊνονται ςτο 
παρόν Σιμολόγιο, αποδεκτϊ όμωσ ςύμφωνα με τουσ όρουσ δημοπρϊτηςησ, ό εργαςιών 
που επιμετρώνται διαφορετικϊ, οι εργαςύεσ αυτϋσ εύναι δυνατόν να αναχθούν ςε ϊρθρα 
του παρόντοσ Σιμολογύου με αναγωγό των μεγεθών τουσ ςύμφωνα με το ακόλουθο 
παρϊδειγμα: 

 
(1) Διϊτρητοι ςωλόνεσ ςτραγγιςτηρύων, αγωγού αποχϋτευςησ ομβρύων και ακαθϊρτων 

από ςκυρόδεμα, PVC κλπ 
 

Για ονομαςτικό διϊμετρο DN χρηςιμοποιούμενου ςωλόνα διαφορετικό από τισ 
αναφερόμενεσ ςτα υποϊρθρα των αντιςτούχων ϊρθρων του παρόντοσ Σιμολογύου και 
για αντύςτοιχο υλικό καταςκευόσ, κατηγορύα αντοχόσ και μϋθοδο προςταςύασ, θα γύνεται 
αναγωγό του μόκουσ του χρηςιμοποιούμενου ςωλόνα ςε μόκοσ ςωλόνα τησ αμϋςωσ 
μικρότερησ ςτο παρόν Σιμολόγιο ονομαςτικόσ διαμϋτρου, με βϊςη το λόγο: 
 

     DN / DM  
 
  όπου  DN:  Ονομαςτικό διϊμετροσ του χρηςιμοποιούμενου ςωλόνα 
   DM:  Η αμϋςωσ μικρότερη διϊμετροσ ςωλόνα που περιλαμβϊνεται ςτο 

παρόν Σιμολόγιο. 
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Αν δεν υπϊρχει μικρότερη διϊμετροσ ωσ DM θα χρηςιμοποιεύται η αμϋςωσ μεγαλύτερη 
υπϊρχουςα διϊμετροσ. 

 
(2) Μόρφωςη αρμών με προκαταςκευαςμϋνεσ πλϊκεσ τύπου FLEXCELL ό αναλόγου 

 
Για πϊχοσ DN χρηςιμοποιούμενησ πλϊκασ μεγαλύτερο από το πϊχοσ τησ ςυμβατικόσ 
πλϊκασ του παρόντοσ τιμολογύου (12 mm), θα γύνεται αναγωγό τησ επιφϊνειασ τησ 
χρηςιμοποιούμενησ πλϊκασ ςε επιφϊνεια ςυμβατικόσ πλϊκασ πϊχουσ 12 mm, με βϊςη το 
λόγο:  

 
     DN / 12 
 

 όπου DN: Σο πϊχοσ τησ χρηςιμοποιούμενησ πλϊκασ ςε mm. 
 

(3) τεγϊνωςη αρμών με ταινύεσ τύπου HYDROFOIL PVC 
 

Για πλϊτοσ ΒN χρηςιμοποιούμενησ ταινύασ μεγαλύτερο από το πλϊτοσ τησ ςυμβατικόσ 
ταινύασ του παρόντοσ Σιμολογύου (240 mm), θα γύνεται αναγωγό του μόκουσ τησ 
χρηςιμοποιούμενησ ταινύασ ςε μόκοσ ςυμβατικό ταινύασ πλϊτουσ 240 mm, με βϊςη το 
λόγο:  

 
     ΒN / 240  
  

 όπου ΒΝ: Σο πλϊτοσ τησ χρηςιμοποιούμενησ ταινύασ ςε mm 
 

 
Παρεμφερόσ πρακτικό μπορεύ να ϋχει εφαρμογό και ςε ϊλλεσ περιπτώςεισ ϊρθρων του 
παρόντοσ Σιμολογύου 
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ΆΡΘΡΟ  1  (Α-2)  ΓΕΝΙΚΕ ΕΚΚΑΥΕ Ε ΕΔΑΥΟ ΓΑΙΩΔΕ-ΗΜΙΒΡΑΦΩΔΕ 
(Αναθεωρεύται με το ϊρθρο ΟΔΟ-1123Α) 

Γενικϋσ εκςκαφϋσ, με την μεταφορϊ ςε οποιαδόποτε απόςταςη, εδαφών γαιωδών και 
ημιβραχωδών οποιαςδόποτε ςυςτϊςεωσ, ανεξαρτότωσ βϊθουσ, πλϊτουσ και κλύςεωσ πρανών, ςε 
νϋο ϋργο ό για επϋκταςη ό ςυμπλόρωςη ό διαπλϊτυνςη υπϊρχοντοσ, ανεξαρτότωσ τησ θϋςησ 
εργαςύασ και των δυςχερειών που προκαλεύ (κοντϊ ό μακριϊ, χαμηλϊ ό υψηλϊ ςχετικϊ με το 
υπϊρχον ϋργο), για οποιοδόποτε ςκοπό και με οποιοδόποτε εκςκαπτικό μϋςο, εν ξηρώ ό με 
παρουςύα νερών, ςύμφωνα με την ΕΣΕΠ 02-02-01-00.  

 
Με το ϊρθρο αυτό τιμολογούνται  επύςησ οι ακόλουθεσ εκςκαφϋσ ςε εδϊφη ανϊλογησ 
ςκληρότητασ: 
 
- ανοιχτών τϊφρων για το τμόμα τουσ πλϊτουσ μεγαλύτερου των 5,00 m μετϊ τησ μόρφωςησ 

των πρανών και του πυθμϋνα τουσ,  

- για τη δημιουργύα αναβαθμών προσ αγκύρωςη των επιχωμϊτων, 

- τριγωνικών τϊφρων μετϊ τησ μόρφωςησ των πρανών, όταν αυτϋσ καταςκευϊζονται ςτη 
ςυνϋχεια των γενικών εκςκαφών τησ οδού, 

- για τον καθαριςμό οχετών ύψουσ και πλϊτουσ μεγαλύτερου των 5,00 m, 

- τεχνικών Cut and Cover μετϊ των μϋτρων προςωρινόσ και μόνιμησ αντιςτόριξησ των πρανών 
των εκςκαφών εφόςον δεν αποζημιώνονται με ϊλλο ϊρθρο αυτού του τιμολογύου  

- για τη δημιουργύα ςτομύων ςηρϊγγων και Cut and Cover  

 
την τιμό μονϊδασ περιλαμβϊνονται: 

 η προςϋγγιςη μηχανημϊτων και μεταφορικών μϋςων, η εκςκαφό με οποιοδόποτε μϋςο και 
υπό οποιεςδόποτε ςυνθόκεσ,  

 η αποςτρϊγγιςη των υδϊτων, η μόρφωςη των παρειών, των πρανών και του πυθμϋνα τησ 
ςκϊφησ και ο ςχηματιςμόσ των αναβαθμών  

 η διαλογό, φύλαξη, φορτοεκφόρτωςη ςε οποιοδόποτε μεταφορικό μϋςο και η μεταφορϊ των 
προώόντων ςε οποιαδόποτε απόςταςη για τη χρηςιμοπούηςη των κατϊλληλων ςτο ϋργο (π.χ. 
καταςκευό επιχωμϊτων) ό για απόρριψη των ακατϊλληλων ό πλεοναζόντων ςε 
επιτρεπόμενεσ τελικϋσ ό προςωρινϋσ θϋςεισ 

 η εναπόθεςη ςε τελικϋσ ό ενδιϊμεςεσ θϋςεισ, η επαναφόρτωςη από τισ θϋςεισ των 
προςωρινών αποθϋςεων και η εκφόρτωςη ςε τελικϋσ θϋςεισ, καθώσ και η διϊςτρωςη και 
διαμόρφωςη των χώρων απόθεςησ ςύμφωνα με τουσ περιβαλλοντικούσ όρουσ 

 η αντιςτόριξη των πρανών εκςκαφό όπου τυχόν αυτό απαιτεύται, καθώσ και η εκθϊμνωςη 
κοπό, εκρύζωςη και απομϊκρυνςη δϋνδρων, ανεξαρτότωσ περιμϋτρου κορμού, ςε 
οποιαδόποτε απόςταςη. 

 η αντιμετώπιςη πϊςησ φύςεωσ δυςχερειών που προκύπτουν από τη ςύγχρονη κυκλοφορύα, 
όπωσ περιοριςμϋνα μϋτωπα και όγκοι εκςκαφών κλπ. 

 η ςυμπύκνωςη τησ ςκϊφησ των ορυγμϊτων κϊτω από τη "ςτρώςη ϋδραςησ οδοςτρώματοσ" 
μϋχρι του βϊθουσ που λαμβϊνεται υπόψη ςτον καθοριςμό τησ Υϋρουςασ Ικανότητασ 
Έδραςησ (Υ.Ι.Ε), όπωσ αυτό ορύζεται ςτην μελϋτη, ςε βαθμό ςυμπύκνωςησ που να αντιςτοιχεύ 
ςε ξηρϊ φαινόμενη πυκνότητα ύςη κατ' ελϊχιςτο με το 90% τησ πυκνότητασ που 
επιτυγχϊνεται εργαςτηριακϊ κατϊ την τροποποιημϋνη δοκιμό Proctor (Proctor Modified κατϊ 
ΕΛΟΣ EN 13286-2).  

 οι πϊςησ φύςεωσ ςταλύεσ του μηχανικού εξοπλιςμού και των μεταφορικών μϋςων 

 η επανεπύχωςη (με προώόντα εκςκαφών) των θεμελύων και τϊφρων εκτόσ του ςώματοσ τησ 
οδού, που οι εκςκαφϋσ τουσ αποζημιώνονται με το ϊρθρο αυτό, όταν δεν υπϊρχει απαύτηςη 
ςυμπύκνωςησ 
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Επιςημαύνεται ότι η τιμό εύναι γενικόσ εφαρμογόσ ανεξϊρτητα από την εκτϋλεςη τησ εργαςύασ ςε 
μια ό περιςςότερεσ φϊςεισ που υπαγορεύονται από το πρόγραμμα εκτϋλεςησ του ϋργου ό ϊλλουσ 
τοπικούσ περιοριςμούσ.  
 
Η αποξόλωςη αςφαλτοταπότων, ςτρώςεων οδοςτρωςύασ ςταθεροποιημϋνων με τςιμϋντο, 
πλακοςτρώςεων, δαπϋδων από ςκυρόδεμα, κραςπεδορεύθρων και ςτερεών ϋδραςησ και 
εγκιβωτιςμού τουσ, καθώσ και πϊςησ φύςεωσ καταςκευών που βρύςκονται εντόσ του όγκου των 
γενικών εκςκαφών, επιμετρώνται και τιμολογούνται ιδιαύτερα με βϊςη τα οικεύα ϊρθρα του 
παρόντοσ τιμολογύου. 

 
Επιμϋτρηςη με λόψη αρχικών και τελικών διατομών και μϋχρι τα όρια εκςκαφόσ των 
εγκεκριμϋνων ςυμβατικών ςχεδύων και ςύμφωνα με το πρωτόκολλο χαρακτηριςμού. 
Διευκρινύζεται ότι ουδεμύα αποζημύωςη καταβϊλλεται ςτον Ανϊδοχο για τισ επύ πλϋον των 
προβλεπομϋνων από τη μελϋτη εκςκαφϋσ εκτόσ εϊν ϋχει δοθεύ ειδικό εντολό από την Τπηρεςύα. 

 
Σιμό ανϊ κυβικό μϋτρο. 

 
ΕΤΡΩ Ολογρϊφωσ:  Δύο και ογδόντα πϋντε λεπτϊ 
 Αριθμητικϊ:                 2,85 

 
 

ΑΡΘΡΟ 2  (22.10.01): ΚΑΘΑΙΡΕΗ ΑΟΠΛΟΤ ΚΤΡΟΔΕΜΑΣΟ ΜΕ ΕΥΑΡΜΟΓΗ ΤΝΗΘΩΝ 
ΜΕΘΟΔΩΝ  

(Αναθεωρεύται με το ϊρθρο ΟΙΚ-2226) 

Καθαύρεςη μεμονωμϋνων ςτοιχεύων καταςκευών από ϊοπλο ςκυρόδεμα  
 
Καθαύρεςη και τεμαχιςμόσ μεμονωμϋνων ςτοιχεύων αόπλου ςκυροδϋματοσ παντόσ εύδουσ, ςε 
οποιαδόποτε ςτϊθμη από το δϊπεδο εργαςύασ. υμπεριλαμβϊνονται οι δαπϊνεσ του πϊςησ 
φύςεωσ απαιτούμενου εξοπλιςμού και εργαλεύων, των ικριωμϊτων και προςωρινών 
αντιςτηρύξεων και η ςυςςώρευςη των προώόντων, ο τεμαχιςμόσ των ευμεγϋθων ςτοιχεύων 
ςκυροδϋματοσ και η μεταφορϊ τουσ ςτισ θϋςεισ φόρτωςησ, ςύμφωνα με την μελϋτη και την ΕΣΕΠ 
15-02-01-01 "Καθαιρϋςεισ ςτοιχεύων οπλιςμϋνου ςκυροδϋματοσ με μηχανικϊ μϋςα". 

 
Σιμό ανϊ κυβικό μϋτρο (m3) πραγματικού όγκου προ τησ καθαιρϋςεωσ 

 
ΕΤΡΩ  (Ολογρϊφωσ):Εύκοςι εννϋα και ςαρϊντα λεπτϊ 
         (Αριθμητικϊ): 29,40  € 

 
Άρθρο 3α (Α-4.1)   Διϊνοιξη τϊφρου ςε ϋδαφοσ γαιώδεσ - ημιβραχώδεσ 

(Αναθεωρεύται με το ϊρθρο ΟΔΟ-1212) 
 

Διϊνοιξη τϊφρου τριγωνικόσ διατομόσ, που καταςκευϊζεται μεμονωμϋνα και ανεξϊρτητα από 
τισ γενικϋσ εκςκαφϋσ τησ οδού, ό τραπεζοειδούσ διατομόσ, και για τα τμόματϊ τησ πλϊτουσ 
μικρότερου ό ύςου των 5,00 m, ςε ϋδαφοσ γαιώδεσ ό ημιβραχώδεσ, περιλαμβανομϋνησ και τησ 
αποξόλωςησ αςφαλτοταπότων, ςτρώςεων οδοςτρωςύασ, πλακοςτρώςεων, καθαύρεςησ 
ςυρματοκιβωτύων, μανδρότοιχων κλπ, που βρύςκονται εντόσ του εύρουσ τησ τϊφρου, μετϊ τησ 
μεταφορϊσ των προώόντων εκςκαφόσ ςε οποιαδόποτε απόςταςη. Εκτϋλεςη εργαςιών ςύμφωνα 
με την ΕΣΕΠ 08-01-01-00. 

 
την τιμό μονϊδασ περιλαμβϊνονται: 

 η εκςκαφό με οιαδόποτε μηχανικϊ μϋςα,  

 η διαλογό των προώόντων εκςκαφόσ, η φορτοεκφόρτωςη και μεταφορϊ τουσ με ςε 
οποιαδόποτε απόςταςη, εύτε για προςωρινό απόθεςη εύτε για απόρριψη, ςε περύπτωςη που 
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κριθούν ακατϊλληλα ό πλεονϊζοντα, ςυμπεριλαμβανομϋνησ τησ τυχόν εναπόθεςησ ό των 
ενδιαμϋςων φορτοεκφορτώςεων.  

 η μόρφωςη των πρανών και του πυθμϋνα τησ τϊφρου. 

 

Επιμϋτρηςη με λόψη αρχικών και τελικών διατομών και εντόσ των ορύων εκςκαφόσ των 
εγκεκριμϋνων ςυμβατικών ςχεδύων, ςύμφωνα με το πρωτόκολλο χαρακτηριςμού. 
 
Σιμό ανϊ κυβικό μϋτρο  

 
ΕΤΡΩ Ολογρϊφωσ:  Δύο και εβδομόντα πϋντε λεπτϊ 

Αριθμητικϊ:   2,75 
 

 
Άρθρο  3β  (Α-4.4)   Διϊνοιξη τϊφρου με εργαλεύα χειρόσ ςε ϋδαφοσ πϊςησ φύςεωσ 

(Αναθεωρεύται με το ϊρθρο ΟIK-2113) 
 

Διϊνοιξη με εργαλεύα χειρόσ τϊφρου τριγωνικόσ ό τραπεζοειδούσ διατομόσ, μεμονωμϋνα και 
ανεξϊρτητα από τισ γενικϋσ εκςκαφϋσ τησ οδού, πλϊτουσ ϋωσ 3.00 m, ςε ϋδαφοσ πϊςησ φύςεωσ, 
ςτουσ πόδεσ των επιχωμϊτων ςε οποιουδόποτε ςτϊθμη από τισ προςπελϊςεισ (ςτϋψη 
επιχώματοσ κ.λπ.), με την μεταφορϊ των προώόντων ςε οποιαδόποτε απόςταςη. Εκτϋλεςη 
εργαςιών ςύμφωνα με την ΕΣΕΠ 08-01-01-00. 
 
την τιμό μονϊδασ περιλαμβϊνονται: 

 η εκςκαφό με εργαλεύα χειρόσ,  

 η φορτοεκφόρτωςη των προώόντων εκςκαφόσ και η μεταφορϊ τουσ ςε οποιαδόποτε 
απόςταςη, εύτε για προςωρινό απόθεςη εύτε για απόρριψη  

 η μόρφωςη των πρανών τησ τϊφρου. 
 
Επιμϋτρηςη με λόψη αρχικών και τελικών διατομών και εντόσ των ορύων εκςκαφόσ των 
εγκεκριμϋνων ςυμβατικών ςχεδύων. 

 
Σιμό ανϊ κυβικό μϋτρο. 

 
ΕΤΡΩ Ολογρϊφωσ: Δϋκα τϋςςερα και ςαρϊντα 
 Αριθμητικϊ:  14,40 

 
 
Άρθρο  4  (Α-18.3)   Δϊνεια θραυςτών επύλεκτων υλικών λατομεύου Κατηγορύασ Ε4  

(Αναθεωρεύται με το ϊρθρο ΟΔΟ-1510) 
 

Προμόθεια και μεταφορϊ επύ τόπου των ϋργων από οποιαδόποτε απόςταςη, δανεύων χωμϊτων 
εύτε για την καταςκευό νϋου επιχώματοσ εύτε για τη διαπλϊτυνςη ό ανύψωςη υπϊρχοντοσ 
επιχώματοσ εύτε για την επανεπύχωςη θεμελύων, τϊφρων, C&C κλπ  

 
την τιμό μονϊδοσ περιλαμβϊνονται: 

 οι απαιτούμενεσ ενϋργειεσ και διαδικαςύεσ για την ανϊπτυξη λατομεύου ό δανειοθαλϊμου,  

 η εκθϊμνωςη, εκρύζωςη και κοπό δϋνδρων οποιαςδόποτε περιμϋτρου, η αφαύρεςη των 
φυτικών γαιών και γενικϊ των ακατϊλληλων επιφανειακών ό μη ςτρωμϊτων και η 
απομϊκρυνςό τουσ ςε οποιαδόποτε απόςταςη,  

 η εκςκαφό για την απόληψη των δανεύων,  

 οι φορτοεκφορτώςεισ, η ςταλύα των αυτοκινότων και η μεταφορϊ των δανεύων από 
οποιαδόποτε απόςταςη ςτον τόπο του ϋργου,  
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 οι τυχόν απαιτούμενεσ αντλόςεισ υδϊτων  

Η εργαςύα θα εκτελεύται ςύμφωνα με τα καθοριζόμενα ςτην ΕΣΕΠ 02-06-00-00 "Ανϊπτυξη - 
εκμετϊλλευςη λατομεύων και δανειοθαλϊμων". 

 
Σιμό ανϊ κυβικό μϋτρο δανεύων, που επιμετρϊται ςε όγκο καταςκευαςμϋνου επιχώματοσ με λόψη 
αρχικών και τελικών διατομών. 

 
Άρθρο 4α     Με μεταφορϊ ςε απόςταςη ϋωσ 15 χλμ 
 
ΕΤΡΩ Ολογρϊφωσ: Οκτώ και δϋκα λεπτϊ 
 Αριθμητικϊ:  8,10 

 
Άρθρο 4β     Με μεταφορϊ ςε απόςταςη από 15 ϋωσ 25 χλμ 
 
ΕΤΡΩ Ολογρϊφωσ: Δϋκα και εύκοςι λεπτϊ 
 Αριθμητικϊ:  10,20 
 
Άρθρο 4γ     Με μεταφορϊ ςε απόςταςη από 25 ϋωσ 35 χλμ 
 
ΕΤΡΩ Ολογρϊφωσ: Δώδεκα και τριϊντα λεπτϊ 
 Αριθμητικϊ:  12,30 
 
ΆΡΘΡΟ 5  (Α-20)  ΚΑΣΑΚΕΤΗ ΕΠΙΦΩΜΑΣΩΝ  

(Αναθεωρεύται με το ϊρθρο ΟΔΟ-1530) 
 

Καταςκευό επιχώματοσ οδού ό ςυμπλόρωςη υπϊρχοντοσ, μετϊ από προηγούμενο καθαριςμό του 
εδϊφουσ ϋδραςησ, με χρόςη υλικών που θα προςκομιςθούν επύ τόπου, ςύμφωνα με την μελϋτη του 
ϋργου και την ΕΣΕΠ 02-07-01-00 "Καταςκευό επιχωμϊτων" 
 
την τιμό μονϊδοσ περιλαμβϊνονται: 

 Η καταςκευό όλων των τμημϊτων του επιχώματοσ, ςυνόθουσ ό αυξημϋνου βαθμού 
ςυμπύκνωςησ, όπωσ θεμϋλιο, πυρόνασ, μεταβατικό τμόμα βραχώδουσ επιχώματοσ, τα οπούα 
θα ςυμπυκνώνονται ςε ποςοςτό 90% και 95% αντύςτοιχα τησ ξηρϊσ φαινόμενησ πυκνότητασ 
που επιτυγχϊνεται εργαςτηριακϊ κατϊ την τροποποιημϋνη δοκιμό Proctor (Proctor modified 
κατϊ ΕΛΟΣ EN 13286-2) για τα γαιώδη επιχώματα, ό ςτον βαθμό που προδιαγρϊφεται ςτην 
μελϋτη για τα βραχώδη επιχώματα.  

 Η μόρφωςη και ςυμπύκνωςη του εδϊφουσ ϋδραςησ των επιχωμϊτων, ςε βαθμό 
ςυμπύκνωςησ κατ' ελϊχιςτον 90% τησ πυκνότητασ, που επιτυγχϊνεται εργαςτηριακϊ κατϊ 
την τροποποιημϋνη δοκιμό Proctor 

 Η καταςκευό τησ "ςτρώςησ ϋδραςησ οδοςτρώματοσ", ςυμπυκνωμϋνησ ςε ποςοςτό 95% τησ 
ξηρϊσ φαινόμενησ πυκνότητασ που επιτυγχϊνεται εργαςτηριακϊ κατϊ την τροποποιημϋνη 
δοκιμό Proctor, με κατϊλληλο αριθμό διελεύςεων οδοςτρωτόρα ελαςτιχοφόρου ό με λεύουσ 
κυλύνδρουσ, ώςτε να διαμορφωθεύ μια λεύα "ςφραγιςτικό" επιφϊνεια. 

Εξαιρεύται η καταςκευό τησ "ςτρώςησ ςτρϊγγιςησ οδοςτρώματοσ" (όπου υπϊρχει), η οπούα 
τιμολογεύται με το αντύςτοιχο ϊρθρο του τιμολογύου. 

 Η ςυμπύκνωςη λωρύδασ εδϊφουσ πλϊτουσ μϋχρι 2,0 m εκατϋρωθεν των ποδών του 
επιχώματοσ . 

 Η τυχόν επαύξηςη του όγκου του επιχώματοσ λόγω ςυνύζηςησ, καθύζηςησ ό διαπλϊτυνςόσ του 
πϋραν των ορύων που προβλϋπει η μελϋτη. 

 Η προμόθεια και τοποθϋτηςη μαρτύρων ελϋγχου υποχωρόςεωσ των υψηλών επιχωμϊτων, 
ςύμφωνα με τα καθοριζόμενα ςτην μελϋτη, η εξϊρτηςό τουσ από χωροςταθμικϋσ αφετηρύεσ 
(repairs) εκτόσ τησ ζώνησ επιχώματοσ, η εκτϋλεςη  τοπογραφικών μετρόςεων ακριβεύασ και η 
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καταχώρηςό τουσ ςε φύλλα ελϋγχου, καθώσ και η εκτϋλεςη τριών μετρόςεων ςε χρόνουσ που 
θα καθορύςει η Τπηρεςύα. 

την τιμό του παρόντοσ ϊρθρου δεν περιλαμβϊνονται και επιμετρώνται ιδιαύτερα με βϊςη τα 
οικεύα ϊρθρα του τιμολογύου: 

 
 Σα μεταβατικϊ επιχώματα πύςω από τεχνικϊ ϋργα (γϋφυρεσ, ημιγϋφυρεσ, τούχοι, οχετού, Cut 

and Cover, ςτόμια ςηρϊγγων, αγωγού κ.λ.π)  

 Οι εργαςύεσ καθαριςμού του εδϊφουσ ϋδραςησ και δημιουργύασ αναβαθμών   

 Η καταςκευό εξυγιαντικόσ ςτρώςησ υπό τα επιχώματα   

 
Επιμϋτρηςη  με λόψη αρχικών και τελικών διατομών  
 
Σιμό ανϊ κυβικό μϋτρο  
 
ΕΤΡΩ Ολογρϊφωσ:  Ένα και πϋντε λεπτϊ 
 Αριθμητικϊ:  1,05 
 

 
ΆΡΘΡΟ 6  (Α-25)   ΠΛΗΡΩΗ ΝΗΙΔΩΝ ΜΕ ΥΤΣΙΚΗ ΓΗ 

(Αναθεωρεύται με το ϊρθρο ΟΔΟ-1620) 
 

Πλόρωςη κεντρικόσ νηςύδασ οδικόσ αρτηρύασ, νηςύδων κόμβων και χώρων ανϊπτυξησ πρϊςινου με 
κατϊλληλη φυτικό γη, ςύμφωνα με τα ςχϋδια και την ΕΣΕΠ 02-07-05-00 "Επϋνδυςη πρανών - 
πλόρωςη νηςύδων με φυτικό γη".  
 
την τιμό μονϊδασ περιλαμβϊνονται:  

 Η προςκόμιςη κατϊλληλησ φυτικόσ γησ  που ϋχει αποτεθεύ κατϊ την εκτϋλεςη των εκςκαφών 
του ϋργου (φορτοεκφορτώςεισ, μεταφορϊ επύ τόπου από οποιαδόποτε απόςταςη και ςταλύα 
αυτοκινότων) 

 Η προετοιμαςύα τησ επιφϊνειασ τοποθϋτηςησ τησ φυτικόσ γησ.  

 Η τοποθϋτηςη, η διϊςτρωςη, η ελαφρϊ ςυμπύκνωςη τησ φυτικόσ γησ και η ςυντόρηςό τησ 
μϋχρι τη λόξη του χρόνου εγγύηςησ του ϋργου.  

Ωσ ςυντόρηςη νοεύται η διατόρηςη τησ προβλεπόμενησ από την μελϋτη ςτϊθμησ μορφόσ τησ 
πλόρωςησ, με προςκόμιςη και τοποθϋτηςη ςυμπληρωματικόσ ποςότητασ φυτικών γαιών. 

 
Σιμό ανϊ κυβικό μϋτρο διαςτρωθεύςασ ελαφρώσ ςυμπυκνωμϋνησ φυτικόσ γησ, με λόψη αρχικών 
και τελικών διατομών,  

 
ΕΤΡΩ Ολογρϊφωσ:  Δύο και τριϊντα λεπτϊ 

 Αριθμητικϊ:   2,30 
 

ΆΡΘΡΟ 7  (ΟΙΚ 22.20.01)  ΚΑΘΑΙΡΕΗ ΠΛΑΚΟΣΡΩΕΩΝ ΔΑΠΕΔΩΝ ΠΑΝΣΟ ΣΤΠΟΤ ΚΑΙ  
ΟΙΟΤΔΗΠΟΣΕ ΠΑΦΟΤ ΦΩΡΙ ΝΑ ΚΑΣΑΒΑΛΛΕΣΑΙ ΠΡΟΟΦΗ ΓΙΑ ΣΗΝ ΕΞΑΓΩΓΗ ΑΚΕΡΑΙΩΝ 
ΠΛΑΚΩΝ  

(Κωδικόσ Αναθεώρηςησ ΟΙΚ-2236) 
 
Καθαύρεςη πλακοςτρώςεων δαπϋδων παντόσ τύπου και οποιουδόποτε πϊχουσ (τςιμϋντου, 
μαρμϊρου, τύπου Μϊλτασ, πορςελϊνησ, μωςαώκού, κεραμικών, ςχιςτολύθου, κλπ), με το κονύαμα 
ςτρώςεωσ αυτών, ςε οποιαδόποτε ςτϊθμη από το εδϊφοσ, με την ςυςςώρευςη των προώόντων 
καθαιρϋςεωσ προσ φόρτωςη.  

 
Σιμό ανϊ τετραγωνικό μϋτρο (m2) 
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ΕΤΡΩ Ολογρϊφωσ:  Επτϊ και ενενόντα λεπτϊ 
 Αριθμητικϊ:   7,90 
 
 

ΆΡΘΡΟ 8  (ΟΙΚ 22.20.01 ΣΡΟΠ.)  Αποξόλωςη  και επανατοποθϋτηςη μεταλλικών 
κιγκλιδωμϊτων 

(Κωδικόσ Αναθεώρηςησ ΟΙΚ-2275) 
 
Αποξόλωςη και επανατοποθϋτηςη κιγκλιδωμϊτων, οποιουδόποτε ςχεδύου και διαςτϊςεων, με 
την ςυςςώρευςη των αχρόςτων υλικών προσ φόρτωςη και την ταξινόμηςη και αποθόκευςη 
των χρηςύμων υλικών. την επανατοποθϋτηςη περιλαμβϊνονται όλα τα απαραύτητα ςτοιχεύα, 
ςτηρύγματα καθώσ και το βϊψιμο για την πλόρη και ϋντεχνη καταςκευό 

 
  

Σιμό ανϊ χιλιόγραμμο (kg) αποξηλωθϋντων ςτοιχεύων βϊςει ζυγολογύου. 
 
ΕΤΡΩ Ολογρϊφωσ:  Δύο και πενόντα λεπτϊ 

 Αριθμητικϊ:   2,50 
 

 
ΆΡΘΡΟ  9 (Β-1) ΕΚΚΑΥΗ ΘΕΜΕΛΙΩΝ ΣΕΦΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ & ΣΑΥΡΩΝ 

ΠΛΑΣΟΤ ϋωσ 5,00 m  
(Αναθεωρεύται με το ϊρθρο ΟΔΟ-2151) 

 
Εκςκαφό ορυγμϊτων πλϊτουσ ϋωσ 5,0 m, οποιουδόποτε βϊθουσ. για την θεμελύωςη τεχνικών 
ϋργων (τούχων, βϊθρων, φρεατύων κλπ), και την καταςκευό αγωγών και οχετών (αποχϋτευςησ, 
αποςτρϊγγιςησ, Ο.Κ.Ω.,κλπ.), ςε κϊθε εύδουσ ϋδαφοσ (γαιοημιβραχώδεσ ό βραχώδεσ, 
περιλαμβανομϋνων και των γρανιτικών και κροκαλοπαγών πετρωμϊτων), με οποιονδόποτε 
εξοπλιςμο, με ό χωρύσ χρόςη εκρηκτικών υλών, ςύμφωνα με τα καθοριζόμενα ςτην ΕΣΕΠ 02-04-
00-00 "Εκςκαφϋσ θεμελύων τεχνικών ϋργων". 
 
την τιμό μονϊδοσ περιλαμβϊνονται: 

 Οι απαιτούμενεσ αντλόςεισ και τα μϋτρα αντιμετώπιςησ των επιφανειακών και υπόγειων 
νερών, εκτόσ ϊν ρητϊ καθορύζεται ςτην μελϋτη η ιδιαύτερη επιμϋτρηςη και πληρωμό αυτών 

 Οι κϊθε εύδουσ απαιτούμενεσ αντιςτηρύξεισ παρειών (με οριζόντιεσ ξυλοζεύξεισ ό κατακόρυφεσ 
αντιςτηρύξεισ με μεταλλικϊ πετϊςματα κλπ), εκτόσ ϊν ρητϊ καθορύζεται ςτην μελϋτη η 
ιδιαύτερη επιμϋτρηςη και πληρωμό αυτών 

 Η κοπό, εκρύζωςη και απομϊκρυνςη δϋνδρων οποιαςδόποτε περιμϋτρου ςτην θϋςη του 
ορύγματοσ 

 Η μόρφωςη του πυθμϋνα και τμόματοσ των παρειών του ορύγματοσ ώςτε να εύναι δυνατό η 
διϊςτρωςη ςκυροδϋματοσ χωρύσ τη χρόςη πλευρικών ξυλοτύπων (π.χ. θεμϋλια τεχνικών 
ϋργων, περιβλόματα αγωγών κλπ) 

 Η ςυμπύκνωςη του πυθμϋνα τού ορύγματοσ 

 Η διαμόρφωςη των απαιτουμϋνων δαπϋδων εργαςύασ για την εκςκαφό ό αποκομιδό των 
προώόντων εκςκαφών 

 Η διαλογό, η φορτοεκφόρτωςη και η μεταφορϊ των πλεοναζόντων προώόντων εκςκαφών ςε 
οποιαδόποτε απόςταςη 

 Η απόθεςη παρϊ το ςκϊμμα, εκτόσ του ςώματοσ τησ οδού, των καταλλόλων από τα προώόντα 
εκςκαφόσ για την επανεπύχωςη του απομϋνοντοσ όγκου του ςκϊμματοσ μετϊ την καταςκευό 
του τεχνικού ϋργου, οχετού ό αγωγού  

 Η επανόρθωςη τυχόν ζημιών ςε γειτονικϋσ καταςκευϋσ ό οδοςτρώματα λόγω καταπτώςεων 
των παρειών του ορύγματοσ. 
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 Η αποξόλωςη οδοςτρώματοσ, κραςπεδορεύθρων, πλακοςτρώςεων και αόπλων 
τςιμεντοςτρώςεων ςτην θϋςη του ορύγματοσ 

 Οι απαιτούμενεσ γεφυρώςεισ του ορύγματοσ για την διϋλευςη πεζών και οχημϊτων και την 
εξυπηρϋτηςη των παρόδιων ιδιοκτηςιών (λαμαρύνεσ κατϊλληλου πϊχουσ ό ϊλλεσ διατϊξεισ 
γεφύρωςησ) 

 Η επανεπύχωςη του απομϋνοντοσ όγκου ςκϊμματοσ με κατϊλληλα προώόντα εκςκαφών. 

 
Η κοπό υπϊρχοντοσ αςφαλτικού τϊπητα με αςφαλτοκόφτη και η καθαύρεςη τυχόν υπαρχουςών 
καταςκευών από οπλιςμϋνο ςκυρόδεμα ςτην ζώνη του ορύγματοσ πληρώνεται ιδιαιτϋρωσ με βϊςη 
τα οικεύα ϊρθρα του Σιμολογύου. 
 
Σο παρόν ϊρθρο εκςκαφών θεμελύων τεχνικών ϋργων και τϊφρων εφαρμόζεται ςε ορύγματα 
επιφανεύασ ϋωσ 100 m2, ό ςε επιμόκη ορύγματα πλϊτουσ ϋωσ 5,00 m ανεξϊρτητα από την 
επιφϊνεια κϊτοψησ. Οι μεγαλύτερεσ εκςκαφϋσ θεμελύων και τϊφρων κατατϊςςονται ςτο ςύνολό 
τουσ ςτισ γενικϋσ εκςκαφϋσ και πληρώνονται με βϊςη τα οικεύα ϊρθρα του Σιμολογύου. 
 
Για την επιμϋτρηςη των εκςκαφών θεμελύων ωσ αφετηρύα μϋτρηςησ του βϊθουσ λαμβϊνεται η 
ςτϊθμη των γενικών εκςκαφών (όταν προβλϋπονται) και οι θεωρητικϋσ γραμμϋσ που 
καθορύζονται ςτην μελϋτη (πλϊτοσ πυθμϋνα, κλύςεισ παρειών, βαθμύδρεσ καθ’ ύψοσ)/ 
 
Σιμό ανϊ κυβικό μϋτρο. 

 
ΕΤΡΩ Ολογρϊφωσ:  Έξι και δϋκα λεπτϊ 

 Αριθμητικϊ:    6,10 
 
 

Άρθρο 10 (Β-2)  ΠΡΟΘΕΣΗ ΣΙΜΗ ΕΚΚΑΥΩΝ ΛΟΓΩ ΔΤΦΕΡΕΙΩΝ ΑΠΟ ΔΙΕΡΦΟΜΕΝΑ 
ΤΠΟΓΕΙΑ ΔΙΚΣΤΑ Ο.Κ.Ω.  
(Αναθεωρεύται με το ϊρθρο ΤΔΡ-6087) 

 
Πρόςθετη τιμό καταβαλλόμενη λόγω δυςχερούσ εκςκαφόσ, ςε οποιοδόποτε ϋδαφοσ, κϊτω από 
αγωγούσ Εταιρειών/Οργανιςμών Κοινόσ Ωφϋλειασ, υποςτηριζόμενουσ, αντιςτηρι-ζόμενουσ ό μό, 
μϋςα ςτο όρυγμα, ςε οποιαδόποτε διεύθυνςη, ςύμφωνα με τα καθοριζόμενα ςτην ΕΣΕΠ 02-08-00-
00 "Αντιμετώπιςη δικτύων ΟΚΩ ςυναντωμϋνων κατϊ τισ εκςκαφϋσ". 
 
την τιμό μονϊδοσ περιλαμβϊνονται: 

 η δαπϊνη των μικροώλικών, 

 η φθορϊ τησ ξυλεύασ,  

 οι εργαςύεσ υποςτόριξησ ό αντιςτόριξησ των αγωγών, 

 η μειωμϋνη απόδοςη του μηχανικού εξοπλοςμού και η ανϊγκη χειρωνακτικόσ υποβοόθηςησ 
λόγω τησ εν γϋνει δυςχϋρειασ τησ εκςκαφόσ.  

 
Η πρόςθετη αυτό τιμό εφαρμόζεται και κατϊ την εκτϋλεςη ερευνητικών τομών για τον εντοπιςμό 
δικτύων ΟΚΩ καθώσ και ςε εκςκαφϋσ για την καταςκευό εγκϊρςιων προσ την οδό αγωγών και 
οχετών υπό κυκλοφορύα (όχι εργοταξιακό).  
 
Η πρόςθετη αυτό τιμό δεν ϋχει εφαρμογό ςτην περύπτωςη εναερύων δικτύων ΟΚΩ (π.χ. καλώδια 
ΔΕΗ) ανεξϊρτητα από τισ οποιεςδόποτε δυςχϋρειεσ που μπορεύ να ανακύψουν εκ του λόγου αυτού 
ςτην εκτϋλεςη των εργαςιών. 
 
Επιμϋτρηςη ςε πραγματικό όγκο δυςχερών κατϊ τα ανωτϋρω εκςκαφών. 
 
Πρόςθετη τιμό ανϊ κυβικό μϋτρο εκςκαφόσ ςε κϊθε εύδουσ ϋδαφοσ  
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ΕΤΡΩ Ολογρϊφωσ:  Δύο και εβδομόντα λεπτϊ 
 Αριθμητικϊ:   2,70 

 
 

Άρθρο 11  (Β-4.1) ΕΠΙΦΩΜΑΣΑ ΑΠΟ ΚΟΚΚΩΔΗ ΤΛΙΚΑ Ε ΠΕΖΟΔΡΟΜΙΑ ΚΑΙ ΘΕΕΙ   
ΣΕΦΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ . ΕΠΙΦΩΜΑΣΑ ΚΑΣΩ ΑΠΟ ΣΑ ΠΕΖΟΔΡΟΜΙΑ 

 
  (Αναθεωρεύται με το ϊρθρο ΟΔΟ-3121.Β) 

 
Kαταςκευό επιχώματοσ από διαβαθμιςμϋνο θραυςτό υλικό λατομεύου ςτισ θϋςεισ διαμόρφωςησ 
πεζοδρομύων, μεταξύ τησ επιφϊνειασ τησ "ςτρώςησ ϋδραςησ οδοςτρώματοσ" και τησ ςτϊθμησ 
ϋδραςησ των τςιμεντοπλακών ό ϊλλησ τελικόσ ςτρώςησ πεζοδρομύων, με βαθμό ςυμπύκνωςησ 
τουλϊχιςτον 90% τησ πυκνότητασ, που επιτυγχϊνεται εργαςτηριακϊ κατϊ την τροποποιημϋνη 
δοκιμό Proctor (Proctor modified κατϊ ΕΛΟΣ EN 13286-2).  

Εκτϋλεςη των εργαςιών ςύμφωνα με την ΕΣΕΠ 02-07-01-00 "Καταςκευό επιχωμϊτων". 
 
την τιμό μονϊδοσ περιλαμβϊνονται: 

 η προμόθεια του θραυςτού υλικού λατομεύου και του νερού διαβροχόσ, και η μεταφορϊ τουσ 
επύ τόπου του ϋργου από οποιαδόποτε απόςταςη,  

 η ςταλύα των μεταφορικών μϋςων,  

 η διϊςτρωςη, μόρφωςη, διαβροχό και ςυμπύκνωςη του θραυςτού υλικού με μηχανικό 
εξοπλιςμό καταλλόλων διαςτϊςεων, κατϊ ςτρώςεισ πϊχουσ ϋωσ 30 cm, ςτον ωσ ϊνω βαθμό 
ςυμπύκνωςησ 

 
Η επιμϋτρηςη γύνεται επύ ςυμπυκνωμϋνου όγκου ϋτοιμησ καταςκευόσ με λόψη αρχικών και 
τελικών διατομών. 
 
Σιμό ανϊ κυβικό μϋτρο  

 
ΕΤΡΩ Ολογρϊφωσ:  Εννιϊ και ογδόντα λεπτϊ 

 Αριθμητικϊ:    9,80       
 
 
Άρθρο 12 (Β-29):  ΚΑΣΑΚΕΤΕ ΑΠΟ ΚΤΡΟΔΕΜΑ 

 
Καταςκευϋσ τεχνικών ϋργων κϊθε εύδουσ και οποιουδόποτε ανούγματοσ και ύψουσ από ςκυρόδεμα 
που παραςκευϊζεται ςε μόνιμο ό εργοταξιακό ςυγκρότημα παραγωγόσ, με θραυςτϊ αδρανό 
λατομεύου κατϊλληλησ κοκκομϋτρηςησ και διαςτϊςεων μϋγιςτου κόκκου, τςιμϋντο κατϊλληλησ 
κατηγορύασ, αντοχόσ και ποςότητασ, ωσ και τα τυχόν αναγκαύα ρευςτοποιητικϊ, 
υπερρευςτοποιητικϊ, αερακτικϊ, ςταθεροποιητικϊ κλπ. πρόςμικτα. 
  
τισ τιμϋσ μονϊδασ των καταςκευών από ςκυρόδεμα περιλαμβϊνονται: 
 
 η προμόθεια και μεταφορϊ από οποιαδόποτε απόςταςη, των πϊςησ φύςεωσ υλικών 

παραςκευόσ εργοταξιακού ςκυροδϋματοσ, η προμόθεια και μεταφορϊ ςτην εκϊςτοτε θϋςη 
ςκυροδϋτηςησ ετούμου ςκυροδϋματοσ,  

 η προςκόμιςη, τοποθϋτηςη, χρόςη και απομϊκρυνςη μετϊ το τϋλοσ των εργαςιών των πϊςησ 
φύςεωσ απαιτουμϋνων ικριωμϊτων, ξυλοτύπων ό ςιδηροτύπων (επιπϋδων, καμπύλων ό 
ςτρεβλών επιφανειών), καθώσ και ειδικών ςυςτημϊτων και εξοπλιςμού που απαιτούνται κατϊ 
περύπτωςη (ςυςτόματα προκαταςκευόσ, προώθηςησ, προβολο-δόμηςησ, αναρριχόμενοι 
ςιδηρότυποι κλπ),  

 τα πϊςησ φύςεωσ μηχανόματα και εξοπλιςμόσ και μϋςα για την παραγωγό, μεταφορϊ, ϊντληςη, 
ανύψωςη, καταβιβαςμό, ανϊμειξη, δόνηςη κλπ. τοθ ςκυροδϋματοσ 
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 η διαμόρφωςη των ικριωμϊτων, των ξυλοτύπων, των φορεύων για προώθηςη και 
προβολοδόμηςη καθώσ  

 η μερικό ό ολικό απώλεια των ςωμϊτων διαμόρφωςησ κιβωτιομόρφων, κυλινδρικών ό ϊλλησ 
μορφόσ κενών,  

 η επεξεργαςύα των καταςκευαςτικών αρμών.  

 η ςυντόρηςη του ςκυροδϋματοσ με οποιοδόποτε μϋςο (λινϊτςεσ, χημικϊ υγρϊ κ.λ.π.) μϋχρι τη 
ςκλόρυνςό του,  

 
Επύςησ περιλαμβϊνονται, ανηγμϋνεσ ςτισ τιμϋσ μονϊδασ: 
 
 οι δαπϊνεσ των αναγκαύων μελετών ςύνθεςησ ςκυροδϋματοσ,  

 οι δαπϊνεσ των μελετών τησ καταςκευαςτικόσ μεθόδου, των βοηθητικών εγκαταςτϊςεων και 
των πϊςησ φύςεωσ ικριωμϊτων (πλην των μελετών που αφορούν ςτισ μεθόδουσ 
προβολοδόμηςησ, προώθηςησ και προωθουμϋνων αυτοφερομϋνων δοκών),  

 η δαπϊνη δειγματοληψιών, ελϋγχων, δοκιμών και μετρόςεων,  

 οι δαπϊνεσ δημιουργύασ ανοιγμϊτων ςτα ικριώματα κατϊ τη ςκυροδϋτηςη φορϋα γεφυρών 
διαςτϊςεων 4,50 x 10,00 m ανϊ κλϊδο για τη διϋλευςη τησ κυκλοφορύασ  

 η πρόςδοςη ςτο χρηςιμοποιούμενο ςκυρόδεμα, εκτόσ από τη θλιπτικό αντοχό, 
χαρακτηριςτικών που εξαςφαλύζουν τον προβλεπόμενο από την μελϋτη τύπο του 
επιφανειακού τελειώματοσ, βϊςει του οπούου θα γύνεται η αποδοχό ό η απόρριψη τησ 
καταςκευόσ, που εκτελϋςθηκε (προςαρμογό κοκκομετρικόσ διαβϊθμιςησ αδρανών, προςθόκη 
καταλλόλων προςμύκτων κλπ). 

 
Η επιμϋτρηςη του ςκυροδϋματοσ θα γύνεται για κϊθε κατηγορύα καταςκευών ςε πραγματικούσ 
όγκουσ, ςύμφωνα με τη μελϋτη, μη αφαιρουμϋνων των οπλιςμών, των ςωλόνων προεντϊςεωσ (ςε 
περύπτωςη προεντεταμϋνου ςκυροδϋματοσ) ό των κενών διϋλευςησ αγωγών, των γραμμικών 
ςκοτιών διατομόσ μϋχρι 10 cm2 και των επιφανειακών εςοχών βϊθουσ μϋχρι 5 cm, αφαιρουμϋνων 
όμωσ των κενών που διαμορφώνονται με ςκοπό τη μεύωςη του όγκου του ςκυροδϋματοσ. 
 
Η επιμϋτρηςη του ςκυροδϋματοσ που διαςτρώνεται χωρύσ τη χρόςη ξυλοτύπων, θα γύνεται με 
βϊςη τισ διαςτϊςεισ των ςχεδύων τησ μελϋτησ, χωρύσ να επιμετρϊται ο τυχόν επιπλϋον όγκοσ που 
διαςτρώθηκε λόγω ϋλλειψησ ξυλοτύπων. 
 
Όπου ςτα ϊρθρα του ςκυροδϋματοσ αναφϋρεται το ύψοσ από το ϋδαφοσ, νοεύται το ύψοσ του 
κϊτω πϋλματοσ του φορϋα από τη φυςικό επιφϊνεια του εδϊφουσ και όχι την τυχόν 
διαμορφούμενη μετϊ από εκςκαφό.  
 
Οι τιμϋσ των καταςκευών από ςκυρόδεμα του παρόντοσ Σιμολογύου εύναι γενικόσ εφαρμογόσ και 
δεν εξαρτώνται από το μϋγεθοσ αυτών, την ολοκλόρωςό τουσ ςε μύα ό περιςςότερεσ φϊςεισ 
(τμηματικό εκτϋλεςη) ό τυχόν τοπικούσ περιοριςμούσ και δυςχϋρειεσ (εξαςφϊλιςη τησ 
κυκλοφορύασ κατϊ την διϊρκεια τησ καταςκευόσ, ςτενότητα χώρου, προςταςύα γειτονικών 
καταςκευών, δυςχϋρειεσ προςϋγγιςησ του ςκυροδϋματοσ, ςκυροδϋτηςη υπό ακραύεσ καιρικϋσ 
ςυνθόκεσ κλπ). 
 
Οι εργαςύεσ θα εκτελούνται ςύμφωνα με τισ ακόλουθεσ ΕΣΕΠ, ςτο μϋτρο που εκϊςτη αφορϊ τον 
κϊθε τύπο καταςκευόσ: 
 

01-01-01-00:  Παραγωγό και μεταφορϊ ςκυροδϋματοσ  

01-01-02-00:  Διϊςτρωςη και ςυμπύκνωςη ςκυροδϋματοσ  

01-01-03-00:  υντόρηςη ςκυροδϋματοσ  

01-01-04-00: Εργοταξιακϊ ςυγκροτόματα παραγωγόσ ςκυροδϋματοσ 
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01-01-05-00: Δονητικό ςυμπύκνωςη ςκυροδϋματοσ 

01-01-07-00: κυροδετόςεισ ογκωδών καταςκευών 

01-03-00-00: Ικριώματα 

01-04-00-00: Καλούπια καταςκευών από ςκυρόδεμα (τύποι) 

01-05-00-00: Διαμόρφωςη τελικών επιφανειών ςε ϋγχυτο ςκυρόδεμα χωρύσ χρόςη 
επιχριςμϊτων 

 
Σιμό ανϊ κυβικό μϋτρο ϋτοιμησ καταςκευόσ από ςκυρόδεμα  

 
ΆΡΘΡΟ 12α (Β-29.2.2) Κοιτοςτρώςεισ, περιβλόματα αγωγών, εξομαλυντικϋσ ςτρώςεισ   

κλπ από ςκυρόδεμα C12/15  
(Αναθεωρεύται με το ϊρθρο ΟΔΟ-2531) 

 
Κοιτοςτρώςεισ τεχνικών ϋργων, εξομαλυντικϋσ ςτρώςεισ, ςτρώςεισ μόρφωςησ κλύςεων, 
περιβλόματα και βϊςεισ ϋδραςησ ςωληνωτών οχετών και αγωγών (τςιμεντοςωλόνων 
αποχϋτευςησ, ινοτςιμεντοςωλόνων, ςιδηροςωλόνων κϊθε εύδουσ κλπ), ςτρώςεισ φθορϊσ ςτο 
εςωτερικό οχετών, επϋνδυςη κούτησ ρεμϊτων κλπ. με χρόςη ςκυροδϋματοσ C12/15  
 
ΕΤΡΩ Ολογρϊφωσ:  Ογδόντα εννιϊ και ογδόντα λεπτϊ 
 Αριθμητικϊ:  89,80 

 
ΆΡΘΡΟ 12β  (Β-29.3.1)Καταςκευό ρεύθρων, τραπεζοειδών τϊφρων, ςτρώςεων 

προςταςύασ ςτεγϊνωςησ γεφυρών κλπ με ςκυρόδεμα C16/20 
(Αναθεωρεύται με το ϊρθρο ΟΔΟ-2532) 

 
Καταςκευό κραςπϋδων, ρεύθρων, επενδεδυμϋνων τραπεζοειδών και τριγωνικών τϊφρων, 
κοιτοςτρώςεων, επενδρύςεων κούτησ ρεμϊτων, τούχων που δεν ανόκουν ςτην κατηγορύα 
"λεπτοτούχων", ςτρώςεων προςταςύασ ςτεγϊνωςησ γεφυρών κ.λ.π. με ςκυρόδεμα C16/20 ϊοπλο ό 
ελαφρώσ οπλιςμϋνο. 

 
ΕΤΡΩ Ολογρϊφωσ: Ενενόντα τϋςςερα και εύκοςι λεπτϊ 
 Αριθμητικϊ:  94,20 

 
ΆΡΘΡΟ 12γ  ( Β-29.3.2)  Καταςκευό τούχων, πεζοδρομύων γεφυρών, επϋνδυςησ 

παςςαλοςτοιχιών κ.λ.π. από ςκυρόδεμα C16/20 
(Αναθεωρεύται με το ϊρθρο ΟΔΟ-2532) 

 
Καταςκευό οπλιςμϋνων τούχων (θεμϋλια και ανωδομό), πεζοδρομύων γεφυρών, επϋνδυςησ 
παςςαλοςτοιχιών κ.λ.π. από ςκυρόδεμα κατηγορύασ C16/20 

 
ΕΤΡΩ Ολογρϊφωσ: Εκατό τϋςςερα 
 Αριθμητικϊ:  104,00 

 
ΆΡΘΡΟ 12δ   (Β-29.3.4)  Μικροκαταςκευϋσ (φρεϊτια, ορθογωνικϋσ τϊφροι κλπ) με 

ςκυρόδεμα C16/20  
(Αναθεωρεύται με το ϊρθρο ΟΔΟ-2532) 

 
Καταςκευό καλυμμϊτων, πυθμϋνα και τοιχωμϊτων φρεατύων, καναλιών αποςτρϊγγιςησ και 
ορθογωνικών τϊφρων με ςκυρόδεμα C16/20 ϊοπλο ό και οπλιςμϋνο. 
 
το ϊρθρο αυτό υπϊγονται και οι επενδύςεισ πρανών ςτισ περιοχϋσ των ακροβϊθρων γεφυρών, οι 
οπούεσ καταςκευϊζονται εύτε με επύ τόπου ςκυροδϋτηςη και διαμόρφωςη τησ εμφανούσ 
επιφϊνειασ ςύμφωνα με την εγκεκριμϋνη μελϋτη, εύτε με προκαταςκευαςμϋνα ςτοιχεύα από 
ςκυρόδεμα.  
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την περύπτωςη επϋνδυςησ πρανών με προκαταςκευαςμϋνα ςτοιχεύα, η επιμϋτρηςη θα γύνεται με 
βϊςη την επιφϊνεια αυτών και το πϊχοσ τουσ, προςαυξημϋνο κατϊ 0,10 m. Η προςαύξηςη αυτό 
του πϊχουσ καλύπτει πλόρωσ τισ πρόςθετεσ εργαςύεσ δόμηςησ, ϋδραςησ και ςτερϋωςησ των 
προχύτων ςτοιχεύων (αξύα υλικών, εργαςύα, χρόςη μηχανημϊτων, καταςκευό και αποξόλωςη 
ικριωμϊτων κλπ) ςύμφωνα με την εγκεκριμϋνη μελϋτη, οι οπούεσ εκ του λόγου αυτού δεν 
επιμετρώνται ιδιαύτερα. 
 
ΕΤΡΩ Ολογρϊφωσ: Εκατό εύκοςι ϋξι 
 Αριθμητικϊ:  126,00 

 
 
ΆΡΘΡΟ 13 ΦΑΛΤΒΔΙΝΟ ΟΠΛΙΜΟ ΚΤΡΟΔΕΜΑΣΩΝ 

 
Προμόθεια και μεταφορϊ επύ τόπου του ϋργου χϊλυβα οπλιςμού ςκυροδϋματοσ πϊςησ φύςεωσ 
καταςκευών, μορφόσ διατομών και κατηγορύασ ςύμφωνα με την μελϋτη, διαμόρφωςό του 
ςύμφωνα με την μελϋτη, προςϋγγιςη ςτην θϋςη ενςωμϊτωςησ με οποιοδόποτε μϋςον και 
τοποθϋτηςό του ςύμφωνα με τα ςχϋδια οπλιςμού. Εκτϋλεςη εργαςιών ςύμφωνα με την ΕΣΕΠ 01-
02-01-00 "Φαλύβδινοσ οπλιςμόσ ςκυροδεμϊτων" 
 
Η τοποθϋτηςη του ςιδηροπλιςμού θα γύνεται μόνον μετϊ την παραλαβό του ξυλοτύπου ό τησ 
επιφανεύασ ϋδραςησ του ςκυροδϋματοσ (π.χ. υπόςτρωμα οπλιςμϋνων δαπϋδων κλπ). 
 
Ο χϊλυβασ οπλιςμού ςκυροδεμϊτων επιμετρϊται ςε χιλιόγραμμα, ανϊ κατηγορύα οπλιςμού 
(χϊλυβασ B500A, B500C και δομικϊ πλϋγματα) βϊςει αναλυτικών Πινϊκων Οπλιςμού.  
 
Εϊν οι πύνακεσ αυτού δεν ςυμπεριλαμβϊνονται ςτην εγκεκριμϋνη μελϋτη του ϋργου θα 
ςυντϊςςονται με μϋριμνα του Αναδόχου και θα υποβϊλλονται ςτην Τπηρεςύα προσ ϋλεγχο και 
θεώρηςη πριν από την ϋναρξη τησ τοποθϋτηςησ του οπλιςμού.  
 
Οι Πύνακεσ θα ςυνταςςονται βϊςει των ςχεδύων τησ μελϋτησ και θα περιλαμβϊνουν λεπτομερώσ 
τισ διαςτϊςεισ των ρϊβδων (αναπτύγματα), τισ διαμϋτρουσ, τισ θϋςεισ τοποθϋτηςησ και τα μόκη 
υπερκϊλυψησ, τα βϊρη ανϊ τρϋχον μϋτρο κατϊ διϊμετρο, τα επύ μϋρουσ και τα ολικϊ μόκη των 
ρϊβδων, τα μερικϊ βϊρη ανϊ διϊμετρο και το ολικό βϊροσ. Οι ωσ ϊνω Πύνακεσ Οπλιςμού, μετϊ την 
παραλαβό των οπλιςμών, θα υπογρϊφονται από τον Ανϊδοχο και την Τπηρεςύα και θα αποτελούν 
την επιμϋτρηςη των οπλιςμών. 
 
Σο ανϊ τρϋχον μϋτρο βϊροσ των ρϊβδων οπλιςμού θα υπολογύζεται με βϊςη τον πύνακα 3-1 του 
ΚΣΦ-2008, ο οπούοσ παρατύθεται ςτην ςυνϋχεια. ε καμμύα περύπτωςη δεν γύνεται αποδεκτόσ ο 
προςδιοριςμόσ του μοναδιαύου βϊρουσ των ρϊβδων βϊςει ζυγολογύου. 
 

Ονομ.  
διϊμετροσ 

(mm) 

Πεδύο εφαρμογόσ 

Ονομ. 
διατομό  
(mm2) 

Ονομ.  
μϊζα/ 
μϋτρο  

(kg/m) 

Ρϊβδοι 
Κουλούρεσ και 

ευθυγραμμιςμϋν
α προώόντα 

Ηλεκτρο-
ςυγκολλημϋνα 
πλϋγματα και 
δικτυώματα 

B500C B500Α B500C B500Α B500C 
5,0      19,6 0,154 

5,5      23,8 0,187 

6,0      28,3 0,222 

6,5      33,2 0,260 

7,0      38,5 0,302 

7,5      44,2 0,347 

8,0      50,3 0,395 
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Ονομ.  
διϊμετροσ 

(mm) 

Πεδύο εφαρμογόσ 

Ονομ. 
διατομό  
(mm2) 

Ονομ.  
μϊζα/ 
μϋτρο  

(kg/m) 

Ρϊβδοι 
Κουλούρεσ και 

ευθυγραμμιςμϋν
α προώόντα 

Ηλεκτρο-
ςυγκολλημϋνα 
πλϋγματα και 
δικτυώματα 

B500C B500Α B500C B500Α B500C 
10,0      78,5 0,617 

12,0      113 0,888 

14,0      154 1,21 

16,0      201 1,58 

18,0      254 2,00 

20,0      314 2,47 

22,0      380 2,98 

25,0      491 3,85 

28,0      616 4,83 

32,0      804 6,31 

40,0      1257 9,86 
 
τισ επιμετρούμενεσ μονϊδεσ, πϋραν τησ προμόθειασ, μεταφορϊσ επύ τόπου, διαμόρφωςησ και 
τοποθϋτηςησ του οπλιςμού, περιλαμβϊνονται ανηγμϋνα τα ακόλουθα: 

 Η ςύνδεςη των ρϊβδων κατϊ τρόπο ςτερεό, ςε όλεσ ανεξϊρτητα τισ διαςταυρώςεισ και όχι 
εναλλϊξ, με ςύρμα πϊχουσ ανϊλογα με τη διϊμετρο και τη θϋςη του οπλιςμού ό με 
ηλεκτροςυγκόλληςη ςτην περύπτωςη εγχύτων παςςϊλων.  

 Η προμόθεια του ςύρματοσ πρόςδεςησ.  

 Η προμόθεια και τοποθϋτηςη αποςτατόρων (spacers) για την εξαςφϊλιςη του 
προβλεπόμενου από την μελϋτη πϊχουσ επικϊλυψησ του οπλιςμού, καθώσ και αρμοκλειδών 
(κατϊ ISO 15835-2),. 

 Οι πλϊγιεσ μεταφορϋσ και η διακύνηςη του οπλιςμού ςε οποιοδόποτε ύψοσ από το δϊπεδο 
εργαςύασ.  

 Η τοποθϋτηςη υποςτηριγμϊτων (καβύλιεσ, αναβολεύσ) και ειδικών τεμαχύων ανϊρτηςησ 
που τυχόν θα απαιτηθούν (εργαςύα και υλικϊ). 

 Η απομεύωςη και φθορϊ του οπλιςμού κατϊ την κοπό και κατεργαςύα . 
 
Σιμό ανϊ χιλιόγραμμο ςιδηρού οπλιςμού τοποθετημϋνου ςύμφωνα με την μελϋτη. 
 
ΆΡΘΡΟ 13α (Β-30.2 ) ΦΑΛΤΒΑ ΟΠΛΙΜΟΤ ΚΤΡΟΔΕΜΑΣΟ B500C 

(Aναθεωρεύται με το ϊρθρο ΟΔΟ-2612) 
 

ΕΤΡΩ                          Ολογρϊφωσ:  Ένα και δϋκα πϋντε λεπτϊ 
Αριθμητικϊ:  1,15 

 
ΆΡΘΡΟ13β ( Β-30.3)  ΦΑΛΤΒΔΙΝΟ ΔΟΜΙΚΟ ΠΛΕΓΜΑ B500C 

(Aναθεωρεύται με το ϊρθρο ΤΔΡ-7018) 
 

ΕΤΡΩ                          Ολογρϊφωσ:  Ένα και δϋκα πϋντε λεπτϊ 
Αριθμητικϊ:  1,15 

 
Άρθρο 14 (Β-48)  ΓΑΛΒΑΝΙΜΕΝΑ ΙΔΗΡΑ ΕΞΑΡΣΗΜΑΣΑ 

(Αναθεωρεύται με το ϊρθρο ΟΔΟ-2672) 
 



  

 

 21 

Καταςκευό πλαιςύων, καλυμμϊτων, εςχαρών, αγκυρώςεων και λοιπών απλών ςιδηρών 
εξαρτημϊτων φρεατύων, ςύμφωνα με την μελϋτη, από μορφοχϊλυβα κατηγορύασ S235J κατϊ ΕΛΟΣ 
ΕΝ 10025, γαλβανιςμϋνα εν θερμώ κατϊ ΕΛΟΣ EN ISO 1641. 
 
την τιμό μονϊδασ περιλαμβϊνονται: 
 
 η προμόθεια των απαιτουμϋνων διατομών μορφοχϊλυβα και η διαμόρφωςό τουσ ςύμφωνα με 

τα ςχϋδια (κοπϋσ, λοξοτμόςεισ, διατρόςεισ, ςυγκολλόςεισ κλπ) ςε εγκατϊςταςη εξοπλιςμϋνη με 
τισ απαιτούμενεσ εργαλειομηχανϋσ 

 το θερμό γαλβϊνιςμα τησ ϋτοιμησ καταςκευόσ  

 τα απαιτούμενα εξαρτόματα λειτουργύασ και ςτερϋωςησ (ςτροφεύσ, περικόχλια κλπ), όλα 
γαλβανιςμϋνα εν θερμώ 

 η μεταφορϊ των ετούμων γαλβανιςμϋνων ςτοιχεύων ςτην θϋςη εγκατϊςταςησ 

 η διϊνοιξη οπών ςε υπϊρχοντα ςτοιχεύα από ςκυρόδεμα για την πϊκτωςη των γαλβανιςμϋνων 
ςτοιχεύων 

 η παραςκευό και εφαρμογό τςιμεντοκονύασ για την ϋδραςη και πϊκτωςη των ςτοιχεύων 

 η τοποθϋτηςη και ςτερϋωςη των γαλβανιςμϋνων ςτοιχεύων ςτισ προβλεπόμενεσ από την 
μελϋτη θϋςεισ και ςτϊθμεσ 

 
Με το παρόν ϊρθρο τιμολογούνται και οι οπλιςμού ςύνδεςησ των πλακών ό φορϋων πρόςβαςησ με 
τα ακρόβαθρα. 
  
Σιμό ανϊ χιλιόγραμμο γαλβανιςμϋνων ςιδηρών εξαρτημϊτων πλόρωσ τοποθετημϋνων. 

 
ΕΤΡΩ Ολογρϊφωσ: Δύο και εξόντα λεπτϊ 
 Αριθμητικϊ:  2,60 

 

ΆΡΘΡΟ 15 ( Β-49) ΦΤΣΟΙΔΗΡΑ ΚΑΛΤΜΜΑΣΑ ΥΡΕΑΣΙΩΝ, ΕΦΑΡΕ ΤΠΟΝΟΜΩΝ 
(Αναθεωρεύται με το ϊρθρο ΤΔΡ-6752)  

 
Προμόθεια και τοποθϋτηςη χυτοςιδηρών εςχαρών και καλυμμϊτων φρεατύων, με τα αντύςτοιχα 
πλαύςια ϋδραςησ, οποιωνδόποτε διαςτϊςεων, κατϊ ΕΛΟΣ ΕΝ 124, φϋρουςασ ικανότητασ D400, 
ςύμφωνα με την μελϋτη και τα Πρότυπα Καταςκετόσ Εργων (ΠΚΕ). 
 
Για τισ εςχϊρεσ των υπονόμων ϋχει εφαρμογό η ΕΣΕΠ 08-07-01-01 ‘’Εςχϊρεσ υδροςυλλογόσ από 
φαιό χυτοςύδηρο’’ 
 
την τιμό μονϊδασ περιλαμβϊνονται:  

 η προμόθεια των χυτοςιδηρών ειδών,  

 η μεταφορϊ τουσ επύ τόπου του ϋργου, οι φοροεκφορτώςεισ με κατϊλληλα μϋςα (πχ. με χρόςη 
υδραυλικού γερανοβραχύονα),  

 η προετοιμαςύα τησ επιφανεύασ ϋδραςησ του πλαιςύου, η ρύθμιςη τησ απαιτουμϋνησ τελικόσ 
ςτϊθμησ του καλύματοσ ό τησ εςχϊρασ με χρόςη ανθεκτικών υποθεμϊτων και η πϊκτωςη του 
πλαιςύου ϋδραςησ με ιςχυρό τςιμεντοκονύα.  

 
Σιμό ανϊ kg τοποθετημϋνων χυτοςιδηρών ςχαρών, πλαιςύων και καλυμμϊτων φρεατύων. 

 
ΕΤΡΩ Ολογρϊφωσ:  Ένα και ςαρϊντα πϋντε λεπτϊ 
 Αριθμητικϊ:  1,45 
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ΆΡΘΡΟ  16 (Β-51) ΠΡΟΦΤΣΑ ΚΡΑΠΕΔΑ ΑΠΟ ΚΤΡΟΔΕΜΑ  
(Αναθεωρεύται με το ϊρθρο ΟΔΟ-2921) 

 
Σοποθϋτηςη προκαταςκευαςμϋνων κραςπϋδων από ςκυρόδεμα κατηγορύασ C20/25, διατομόσ 
πλϊτουσ 0,15 m και ύψουσ 0,25 ϋωσ 0,30 m, ςύμφωνα με τα ςχϋδια λεπτομερειών τησ μελϋτησ, με 
απότμηςη, ευθυγρϊμμων ό καμπύλων, κατϊ ΕΛΟΣ ΕΝ 1340, προσ καταςκευό νηςύδων αςφαλεύασ, 
πεζοδρομύων, κόμβων κ.λ.π., τα οπούα θα παραςκευϊζονται ςε βιομηχανικό εγκατϊςταςη με 
δόνηςη και ςυμπύεςη, αποκλειομϋνησ τησ παραςκευόσ τουσ επύ τόπου του ϋργου με αυτοςχϋδιουσ 
ξυλότυπουσ.  
 
Εκτϋλεςη εργαςιών ςύμφωνα με την ΕΣΕΠ 05-02-01-00 ‘’Κρϊςπεδα, ρεύθρα και τϊφροι ομβρύων 
καταςτρώματοσ οδών επενδεδυμϋνεσ με ςκυρόδεμα’’. 
 
την τιμό μονϊδασ περιλαμβϊνονται:  

 η προμόθεια και μεταφορϊ των κραςπϋδων και όλων των απαιτούμενων υλικών πλην του 
ςκυροδϋματοσ τησ βϊςησ ϋδραςησ,  

 η τοποθϋτηςό τουσ ςε ευθυγραμμύα ό καμπύλη ςτισ προβλεπόμενεσ θϋςεισ από τα ςχϋδια 
οριζοντιογραφικϊ και υψομετρικϊ, με χρόςη τεμαχύων μόκουσ όχι μικρότερου των 0,50 m, με 
λεύα επιφϊνεια, η ςτερϋωςη των κραςπϋδων με καταςκευό πύςω από αυτϊ ςυνεχούσ πρύςματοσ 
διατομόσ 0,10x0,20 m από ςκυρόδεμα κατηγορύασ C8/10, ο εγκιβωτιςμόσ τουσ και η 
αρμολόγηςό τουσ με τςιμεντοκονύα αναλογύασ 650 kg τςιμϋντου ανϊ m3 ϊμμου. 

 
Σιμό ανϊ μϋτρο μόκουσ πλόρωσ τοποθετημϋνου κραςπϋδου χωρύσ την βϊςη ϋδραςόσ του, η οπούα 
επιμετρϊται ιδιαιτϋρωσ. 

 
ΕΤΡΩ Ολογρϊφωσ:  Εννιϊ και εξόντα λεπτϊ 
 Αριθμητικϊ:   9,60 
 
ΆΡΘΡΟ 17α ( Β-81) ΠΛΑΚΟΣΡΩΕΙ ΜΕ ΠΛΑΚΕ ΑΠΟ ΚΤΡΟΔΕΜΑ ΔΙΑΣΑΕΩΝ 40x40 

cm 

(Αναθεωρεύται με το ϊρθρο ΟΔΟ-2922) 
 

Πλακοςτρώςεισ πεζοδρομύων, νηςύδων και κοινοχρόςτων υπαιθρύων χώρων με πλϊκεσ 
ϋγχρωμεσ, επύπεδεσ ό ραβδωτϋσ, από ςκυρόδεμα, κατϊ ΕΛΟΣ ΕΝ 1339, διαςτϊςεων 40x40 cm. 

Καταςκευό πλακοςτρώςεων πεζοδρομύων, πλατειών και κοινοχρόςτων χώρων από 
αντιολιςθηρϋσ πλϊκεσ από ςκυρόδεμα, ϋγχρωμεσ, τυποποιημϋνων διαςτϊςεων 40x40 cm, 
πϊχουσ 3 cm.  

την τιμό μονϊδασ περιλαμβϊνονται: 

 η προμόθεια, μεταφορϊ και απόθεςη ςτον τόπο του ϋργου πλακών ςυςκευαςμϋνων ςε 
παλϋτεσ,  

 η παραςκευό και διϊςτρωςη του κονιϊματοσ ϋδραςησ, (εργαςύα και υλικϊ),  

 η τοποθϋτηςη των πλακών κατϊ την προβλεπόμενη από την μελϋτη διϊταξη 
(ςυμπεριλαμβανομϋνησ τησ κοπόσ τεμαχύων, για την πλόρη κϊλυψη τησ προβλεπομϋνησ 
επιφϊνειασ, με χρόςη ειδικών κοπτικών εργαλεύων),  

 η αρμολόγηςη, με αριϊνι τησ κατϊλληλησ απόχρωςησ (υλικϊ και εργαςύα),  

 ο πλόρησ καθοριςμόσ τησ διαςτρωθεύςασ επιφανεύασ και η περιςυλλογό και αποκομιδό 
προσ οριςτικό απόθεςη ςε οποιαδόποτε απόςταςη πλεοναζόντων υλικών καταςκευόσ, 
θραυςμϊτων πλακών, υλικών ςυςκευαςύασ κλπ.  

υμπεριλαμβϊνεται επύςησ η τοποθϋτηςη ανακλαςτικών ταινιών προςταςύασ ςτην περύμετρο 
τησ πλακόςτρωςησ μϋχρι την ςκλόρυνςη του κονιϊματοσ ϋδραςησ.  
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Σιμό ανϊ τετραγωνικό μϋτρο (m2) πλόρωσ αποπερατωμϋνησ, κατϊ τα ωσ ϊνω, πλακόςτρωςησ.  

ΕΤΡΩ Ολογρϊφωσ:  Δϋκα επτϊ και τριϊντα λεπτϊ 
 Αριθμητικά:  17,30 

ΑΡΘΡΟ 17β (ΝΕΟ): ΠΛΑΚΟΣΡΩΗ ΜΕ ΒΟΣΑΛΩΣΕ ΠΛΑΚΕ  Ή ΠΛΑΚΕ  ΣΤΠΟΤ 
ΓΡΑΝΙΣΗ 

(Αναθεωρεύται με το ϊρθρο ΟΔΟ-2922) 

ΕΤΡΩ             (Ολογρϊφωσ):  Δϋκα εννιϊ  και τριϊντα λεπτϊ 
 (Αριθμητικϊ): 19,30 € 

ΑΡΘΡΟ 17γ (ΝΕΟ): ΠΛΑΚΟΣΡΩΗ ΜΕ ΥΤΙΚΕ ΠΛΑΚΕ  (ΠΡΟΠΑΝ ΚΣΛ )  
                                        (Αναθεωρεύται με το ϊρθρο ΟΔΟ-2922) 

ΕΤΡΩ            (Ολογρϊφωσ): Εύκοςι  
                         (Αριθμητικϊ): 20,00 € 

 
ΆΡΘΡΟ 18 ( Β-82)  ΔΙΑΜΟΡΥΩΗ ΔΙΑΒΑΕΩΝ ΑΣΟΜΩΝ ΜΕ ΕΙΔΙΚΕ ΑΝΑΓΚΕ Ε 

ΠΕΖΟΔΡΟΜΙΑ ΚΑΙ ΝΗΙΔΕ 

(Αναθεωρεύται με το ϊρθρο ΟΔΟ-2922) 

Πλόρησ διαμόρφωςη διϊβαςησ/πρόςβαςησ ΑΜΕΑ ςε υφιςτϊμενα πεζοδρόμια και νηςύδεσ. 

την τιμό μονϊδασ περιλαμβϊνονται: 

 η αποξόλωςη τησ υπϊρχουςασ πλακόςτρωςησ και κραςπϋδων  

 η πλόρησ ανακαταςκευό τουσ (υλικϊ και εργαςύα: πλϊκεσ, κονύαμα ϋδραςησ, υλικό 
αρμολόγηςησ, μεταφορϊ υλικών επύ τόπου, εκτϋλεςη εργαςιών, καθαριςμόσ χώρου 
εκτϋλεςησ εργαςιών και ςυγκϋντρωςη και αποκομιδό πλεοναζόντων υλικών και προώόντων 
αποξόλωςησ), ςύμφωνα με την προβλεπόμενη από την μελϋτη υποβιβαςμϋνη ςτϊθμη, με 
διϊταξη, τύπο και μορφό πλακών απόλυτα προςαρμοςμϋνη προσ την υφιςτϊμενη 
πλακόςτρωςη.  

υμπεριλαμβϊνεται επύςησ η τοποθϋτηςη ανακλαςτικών ταινιών προςταςύασ ςτην περύμετρο 
τησ πλακόςτρωςησ μϋχρι την ςκλόρυνςη του κονιϊματοσ ϋδραςησ.  

 

Tιμό κατ’ αποκοπόν (τεμ), πλόρουσ δαιμορφώςεωσ διϊβαςησ ΑΜΕΑ. 

ΕΤΡΩ Ολογρϊφωσ:  Εκατό δϋκα πϋντε 
 Αριθμητικϊ:  115,00 

 
 
ΑΡΘΡΟ 19 (ΝΕΟ): ΕΠΙΣΡΩΕΙ ΔΑΠΕΔΩΝ ΔΙΑ ΚΕΡΑΜΙΚΩΝ ΟΠΣΟΠΛΙΝΘΩΝ  ΚΛΙΝΚΕΡ 

(Αναθεωρεύται με το ϊρθρο ΟΙΚ – 7331.2) 

Επιςτρώςεισ δαπϋδων , βαθμύδων και αναβαθμών , δια κεραμικών ςυμπαγών οπτοπλινθων 
κλύνκερ διαςτϊςεων 20 x 10 x 5 , επιφανεύασ αδρϊσ και αντιολιςθητικόσ . Η τοποθϋτηςη γύνεται 
ςύμφωνα με τα ςχϋδια τησ μελϋτησ , πϊνω ςε υπόςτρωμα από τςιμεντοαςβεςτοκονύαμα των 450 
Kg τςιμϋντου και 0,04 m3 αςβϋςτη με αρμούσ πϊχουσ 10 mm , πλόρωςη των κενών με 
λεπτόρρευςτο τςιμεντοκονύαμα των 600 kg τςιμϋντου και αδιαβροχοποιητικού γαλακτώματοσ 
τύπου ELIFLEX ό αναλόγου , δηλαδό όλα γενικϊ τα υλικϊ επύ τόπου και εργαςύα για την πλόρη 
καταςκευό. 

Σιμό ανϊ τετραγωνικό μϋτρο (m2) εργαςύα και υλικϊ 
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ΕΤΡΩ (Ολογρϊφωσ) :  Εξόντα επτϊ  
         (Αριθμητικϊ) :   67,00 € 

 
ΆΡΘΡΟ 20 (74.30.13) ΕΠΙΣΡΩΕΙ ΜΕ ΠΛΑΚΕ ΜΑΡΜΑΡΟΤ ΚΛΗΡΟΤ ΕΩ ΕΞΑΙΡΕΣΙΚΑ 
ΚΛΗΡΟΤ, ΠΑΦΟΤ 3 CM, Ε ΑΝΑΛΟΓΙΑ ΕΩ 5 ΣΕΜΑΦΙΑ ΑΝΑ ΣΕΣΡΑΓΩΝΙΚΟ ΜΕΣΡΟ 

 
Κωδικόσ Αναθεώρηςησ ΟΙΚ 7461  

 
Επιςτρώςεισ δαπϋδων με ιςομεγϋθεισ πλϊκεσ μαρμϊρου, ορθογωνιςμϋνεσ, ςύμφωνα με την 
μελϋτη και την ΕΣΕΠ 03-07-03-00 "Επιςτρώςεισ με φυςικούσ λύθουσ". 

 
Περιλαμβϊνεται η προμόθεια και μεταφορϊ των πλακών ςχιςτού μαρμϊρου επύ τόπου, τα υλικϊ 
λειότριψησ, και καθαριςμού, τα τςιμεντοκονιϊματα ό γενικϊ κονιϊματα  ςτρώςεωσ και η 
εργαςύα κοπόσ των πλακών, λειότριψησ, ςτρώςησ, αρμολογόματοσ και καθαριςμού  

 
Oι τιμέσ του παρόντοσ άρθρου αναφέρονται ςε μάρμαρο προέλευςησ Βέροιασ, λευκό, εξαιρετικήσ 
ποιότητοσ (extra) 

 
Σιμό ανϊ τετραγωνικό μϋτρο (m2) εργαςύα και υλικϊ 

ΕΤΡΩ (Ολογρϊφωσ) :  Εκατό πϋντε  
         (Αριθμητικϊ) :   105,00 € 

ΑΡΘΡΟ 21  (ΝΕΟ): ΕΠΙΣΡΩΗ  KYBOΛIΘΩN ΜΕ ΦΑΛΑΖΙΑΚΗ ΑΜΜΟ ΠΑΝΣΟ ΦΕΔΙΟΤ - 
ΦΡΩΜΑΣΟ 

(Αναθεωρεύται με το ϊρθρο   ΟΔΟ  2922)                       

Για την επύςτρωςη κυβολύθων  με επύςτρωςη χαλαζιακόσ ϊμμου διαςτϊςεων  ςχεδύου και 
χρώματοσ που θα υποδεύξει η Yπηρεςύα ότοι προμόθεια κυβολύθων και ϊμμου Λαρύςησ, 
τοποθϋτηςη αλφαδιαςμϋνησ ϊμμου ςε πϊχοσ 3εκ. περύπου, τοποθϋτηςη κυβόλιθων, δόνηςη τησ 
ςτρωμϋνησ επιφϊνειασ με δονητικό πλϊκα ώςτε να εξαλειφθούν οι τυχόν υπϊρχουςεσ 
μικροδιαφορϋσ μεταξύ των κυβολύθων, καταςκευό ςτερεού εγκιβωτιςμού εκ ςκυροδϋματοσ 
C16/20 πϊχουσ 10 εκ. και πατητόσ τςιμεντοκονύασ ςτα ςημεύα που διακόπτεται η επύςτρωςη 
(παρτϋρια κ.λ.π.), ςκόρπιςμα ϊμμου επύ τησ ςτρωμϋνησ επιφϊνειασ και ςκούπιςμα αυτόσ ώςτε να  
ειςχωρόςει  ανϊμεςα  ςτουσ αρμούσ ωσ και τισ υπόλοιπεσ  απαραύτητεσ εργαςύεσ για την πλόρη και 
ϋντεχνο εκτϋλεςη του ϋργου, πλην τησ δαπϊνησ καταςκευόσ τησ βϊςησ ϋδραςησ των κυβολύθων, η 
οπούα πληρώνεται ιδιαύτερα  

Tιμό ανϊ τετραγωνικό μϋτρο (1μ2) πραγματικόσ πλόρουσ καταςκευαςθεύςησ επιφανεύασ 
(αφαιρουμϋνων των παρτεριών κ.τ.λ.). 

ΕΤΡΩ :   (Ολογρϊφωσ):Δϋκα τϋςςερα   
    (Αριθμητικϊ): 14,00 € 

ΑΡΘΡΟ 22 (ΝΕΟ): ΕΠΙΚΕΤΗ ΠΕΖΟΔΡΟΜΙΩΝ ΜΕ ΚΤΡΟΔΕΜΑ ΕΜΒΑΔΟΤ ΜΕΦΡΙ 10Μ2 
(Αναθεωρεύται με το ϊρθρο ΟΔΟ-2531) 

Επιςκευό φθορών πεζοδρομύων μϋχρι εμβαδού 10 m2  (καθύςματα , τρύπεσ κλπ.) από 
ςκυρόδεμα ότοι θρϊυςη ςκυροδϋματοσ γύρω από την φθορϊ , εκςκαφό με τα χϋρια , 
απομϊκρυνςη μπαζών , επύχωςη όπου απαιτεύται , διϊςτρωςη ςκυροδϋματοσ C12/15 πϊχουσ 
10 cm μετϊ τησ τελικόσ διϊςτρωςησ με λευκό ό μαύρο τςιμϋντο (πατητό τςιμεντοκονύα) , τησ 
χϊραξησ τησ επιφανεύασ όπου απαιτεύται , ςυμπεριλαμβανομϋνων των δυςκολιών και 
καθυςτερόςεων λόγω τησ ςποραδικότητασ και τησ μικρόσ ϋκταςησ των εργαςιών. 
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Σιμό ανϊ τετραγωνικό μϋτρο πλόρουσ και ϋντεχνησ   καταςκευαςθεύςησ επιφανεύασ (υλικϊ και 
εργαςύα) 

ΕΤΡΩ (Ολογρϊφωσ) :  Εύκοςι 
         (Αριθμητικϊ) :   20,00 € 

ΑΡΘΡΟ 23 (ΝΕΟ): ΕΠΙΚΕΤΗ ΠΕΖΟΔΡΟΜΙΩΝ ΜΕ ΠΡΟΚΑΣΑΚΕΤΑΜΕΝΕ ΠΛΑΚΕ Ή 
ΚΤΒΟΛΙΘΟΤ ΕΜΒΑΔΟΤ ΜΕΦΡΙ 10Μ2 

(Αναθεωρεύται με το ϊρθρο ΟΔΟ-2922) 

Επιςκευό φθορών πεζοδρομύων μϋχρι εμβαδού 10 m2  (καθύςματα , τρύπεσ κλπ.) εκ 
προκαταςκευαςμϋνων τςιμεντοπλακών πεζοδρομύου οποιονδόποτε διαςτϊςεων ό κυβολύθων  
ότοι απομϊκρυνςη ςπαςμϋνων πλακών ό κυβολύθων , θρϊυςη ςκυροδϋματοσ , εκςκαφό με τα 
χϋρια , απομϊκρυνςη μπϊζων , επύχωςη όπου απαιτεύται , διϊςτρωςη ςκυροδϋματοσ  C12/15 
πϊχουσ 8-10 cm , όπου απαιτεύται , προμόθεια και τοποθϋτηςη προκαταςκευαςμϋνων πλακών 
ό κυβολύθων διαςτϊςεων και ςχεδύων ιδύων με τισ υπϊρχουςεσ μετϊ τησ τςιμεντοκονύασ 
αρμολογόςεωσ και ςτερεώςεωσ αυτών , ςυμπεριλαμβανομϋνων των δυςκολιών και 
καθυςτερόςεων λόγω τησ ςποραδικότητασ και τησ μικρόσ ϋκταςησ των εργαςιών. 

Σιμό ανϊ τετραγωνικό μϋτρο πλόρουσ και ϋντεχνησ   καταςκευαςθεύςησ επιφανεύασ (υλικϊ και 
εργαςύα) 

ΕΤΡΩ (Ολογρϊφωσ) :  Σριϊντα πϋντε  
         (Αριθμητικϊ) :   35,00 € 

ΑΡΘΡΟ 24 (ΝΕΟ): ΕΠΙΚΕΤΗ ΠΕΖΟΔΡΟΜΙΩΝ ΜΕ ΥΤΙΚΕ ΠΛΑΚΕ  (ΠΡΟΠΑΝ, ΚΣΛ), 
ΒΟΣΑΛΟΠΛΑΚΕ , ΠΛΑΚΕ ΣΤΠΟΤ ΓΡΑΝΙΣΗ Ή ΚΤΒΟΛΙΘΟΤ ΜΕ ΦΑΛΑΖΙΑΚΗ ΑΜΜΟ 
ΕΜΒΑΔΟΤ ΜΕΦΡΙ 10Μ2 

(Αναθεωρεύται με το ϊρθρο ΟΔΟ-2922) 

Επιςκευό φθορών πεζοδρομύων μϋχρι εμβαδού 10 m2  (καθύςματα , τρύπεσ κλπ.) με φυςικϋσ  
πλϊκεσ ( ΠΡΟΠΑΝ ,κτλ.- κανονικών , ςφυριού ό ακανονύςτων ) ό βοτςαλωτών ό με πλϊκεσ 
τύπου γρανύτη ό κυβόλιθοι με χαλαζιακό ϊμμο οποιονδόποτε διαςτϊςεων ότοι απομϊκρυνςη  
ςπαςμϋνων πλακών , θραύςη ςκυροδϋματοσ , εκςκαφό με τα χϋρια , απομϊκρυνςη μπϊζων , 
επύχωςη όπου απαιτεύται , διϊςτρωςη ςκυροδϋματοσ  C12/15 πϊχουσ 8-10 cm , όπου 
απαιτεύται , προμόθεια και τοποθϋτηςη προκαταςκευαςμϋνων πλακών ό κυβολύθων 
διαςτϊςεων και ςχεδύων ιδύων με τισ υπϊρχουςεσ μετϊ τησ τςιμεντοκονύασ αρμολογόςεωσ και 
ςτερεώςεωσ αυτών , ςυμπεριλαμβανομϋνων των δυςκολιών και καθυςτερόςεων λόγω τησ 
ςποραδικότητασ και τησ μικρόσ ϋκταςησ των εργαςιών. 

Σιμό ανϊ τετραγωνικό μϋτρο πλόρουσ και ϋντεχνησ   καταςκευαςθεύςησ επιφανεύασ (υλικϊ και 
εργαςύα) 

ΕΤΡΩ (Ολογρϊφωσ) :  αρϊντα  
         (Αριθμητικϊ) :   40,00 € 

ΑΡΘΡΟ 25 (ΝΕΟ): ΑΠΟΚΑΣΑΣΑΗ ΣΟΙΦΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ 
(Αναθεωρεύται με το ϊρθρο ΟΙΚ-7122) 

Για την αποκατϊςταςη επιχριςμϊτων και επενδύςεων τούχων οικοδομών από οποιαδόποτε 
υλικό, ύδιο με τα υπϊρχοντα κατϊ μόκοσ των πεζοδρόμων και ςε όποιο ύψοσ απαιτηθεύ (υλικϊ 
και εργαςύα)  
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Σιμό ανϊ μϋτρο μόκουσ πλόρουσ και ϋντεχνησ   καταςκευαςθεύςησ επιφανεύασ (υλικϊ και 
εργαςύα) 

ΕΤΡΩ (Ολογρϊφωσ) :  Επτϊ  
         (Αριθμητικϊ) :   7,00 € 

ΑΡΘΡΟ 26  (ΝΕΟ): ΛΙΘΟΣΡΩΣΑ ΜΕΟΤ ΠΑΦΟΤ ΕΩ 25cm 
(Αναθεωρεύται με το ϊρθρο   ΟΙΚ-4106)                       

 Καταςκευό λιθόςτρωτων από πϋτρεσ Πηλύου, ανεξϊρτητα από την χρόςη ό όχι 
τςιμεντοκονιϊματοσ. υμπεριλαμβϊνεται η προμόθεια και μεταφορϊ των αργών λύθων μϋχρι το 
ςημεύο που εύναι εφικτό η πρόςβαςη αυτοκινότου, καθώσ και των υλικών του κονιϊματοσ εφ’ όςον 
απαιτεύται, οι πλϊγιεσ μεταφορϋσ, η εργαςύα διαμόρφωςησ τησ επιφανεύασ του προσ κϊλυψη 
εδϊφουσ, η διαλογό και η λϊξευςη των λύθων, ώςτε να εύναι βατό η ϊνω παρειϊ, η τοποθϋτηςη των 
λύθων, εύτε πϊνω ςτο κονύαμα, εύτε ςε  κατϊλληλα διαμορφωμϋνη φωλιϊ ςτο χώμα, το γϋμιςμα των 
αρμών με λύθινεσ ςφόνεσ (τςιβύκια), και το τελικό γϋμιςμα των αρμών με χώμα, μϋχρι την 
επιφϊνεια των λύθων.   

Tιμό ανϊ τετραγωνικό μϋτρο (1μ2) πραγματικόσ πλόρουσ καταςκευαςθεύςησ επιφανεύασ 
(αφαιρουμϋνων των παρτεριών κ.τ.λ.). 

ΕΤΡΩ :   (Ολογρϊφωσ): Ογδόντα   
    (Αριθμητικϊ):  80,00 € 

ΑΡΘΡΟ 27 (43.01.03 ΣΡΟΠ.) Λιθοδομές ανωδομών με ηζιμενηοαζβεζηοκονίαμα ηων 

400 kg   ηζιμένηου και 0,08 m3 αζβέζηου 

 
Λιθοδομϋσ ανωδομών από αργούσ λύθουσ και των απαιτούμενων γωνιολύθων μεγϊλων 
(αγκωναριών) και μικρών (παραγκωνύων) για τούχουσ υπογεύου εςωτερικούσ με όψεισ μη 
εφαπτόμενεσ ςτισ παριϋσ εκςκαφόσ και τούχουσ βϊςεωσ και ιςογεύου μϋχρι ύψουσ 4,0m από τη 
μϋςη ςτϊθμη εδϊφουσ κϊθε πλευρϊσ, ςύμφωνα με την μελϋτη και την ΕΣΕΠ 03-02-01-00 
"Λιθόκτιςτοι τούχοι". 
 
Με τισ τιμϋσ των ϊρθρων τησ παρούςασ τιμολογούνται οι εργαςύεσ για την καταςκευό 
εςωτερικών ό εξωτερικών τούχων, οιουδόποτε πϊχουσ, από φυςικούσ λύθουσ που προϋρχονται 
από εξόρυξη (κατηγορύα 2 του Ευροκώδικα 6) και χρηςιμοποιούνται μετϊ από επεξεργαςύα ώτε 
να αποκτόςουν κανονικϊ ςχόματα και διακριτϋσ επιφϊνειεσ (ημιλαξευτό λιθοδομό) ό κανονικϊ 
ςχόματα ςε ςταθερϊ μεγϋθη και ομοιόμορφεσ επιφϊνειεσ (λαξευτό λιθοδομό). 
 
Οι λύθοι δεν θα ϋχουν προςμύξεισ ό ρηγματώςεισ που επηρεϊζουν την αντοχό τουσ, δεν θα ϋχουν 
ςημαντικϋσ αποκλύςεισ ςτη διϊςταςό τουσ και θα εύναι επιδεκτικού επεξεργαςύασ ώςτε να 
κτύζονται με αρμούσ το πολύ 8 mm ςτην περύπτωςη τησ λαξευτόσ λιθοδομόσ και 15 mm 
περύπτωςη τησ ημιλαξευτόσ λιθοδομόσ. 
 
τισ τιμϋσ των ϊρθρων περιλαμβϊνονται ανηγμϋνεσ όλεσ οι δαπϊνεσ: 
-  Προμόθειασ, μεταφορϊσ επύ τόπου του ϋργου, αποθόκευςησ και φύλαξησ των λύθων ςε 
χώρουσ χωρύσ νερϊ, πϊγο ό ϊλλουσ ρύπουσ (λϊςπη, ςκουριϊ, χρώματα κλπ), 
- επύ τόπου παραγωγόσ των αναφερόμενων τύπων κονιαμϊτων τοιχοποιύασ, ό χρόςησ 
ετούμων κονιαμϊτων κατϊ ΕΛΟΣ ΕΝ-998-2, βιομηχανικόσ προϋλευςησ με ςόμανςη CE, 
- ενδεχόμενησ χρόςησ χρωςτικών ουςιών κονιαμϊτων (pigments), ςε αναλογύα ϋωσ 5% 
κατϊ βϊροσ τησ ςυνδετικόσ ύλησ, ό/και τριμμϊτων οπτόσ αργύλου (ςυνόθωσ ςε μύγματα 
κατηγορύασ Μ1 κατϊ ΕΛΟΣ ΕΝ 998-2), 
- καταςκευόσ των απαιτούμενων απλών αρμολογημϊτων. 
- καταςκευόσ τυχόν ολόςωμων ανωφλύων, ποδιών ό κατωφλύων, 
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- διαμόρφωςησ οποιαςδόποτε μορφόσ των όψεων, ςύμφωνα με τισ οδηγύεσ τησ 
επύβλεψησ και τισ υπϊρχουςεσ τοπικϋσ ςυνθόκεσ, καθώσ και η κατεργαςύα του κονιϊματοσ των 
αρμών. 
- Καταςκευό ςε ύψοσ μϋχρι 4μ από τη ςτϊθμη του εδϊφουσ. 
 
Δεν ςυμπεριλαμβϊνονται οι δαπϊνεσ για την καταςκευό ςτρώςησ ϋδραςησ (μαξιλϊρι), 
κατακόρυφων ό οριζόντιων ενιςχυτικών ζωνών, ανωφλύων και ποδιών από ελαφρϊ οπλιςμϋνο 
ςκυρόδεμα, τα οπούα αποζημιώνονται με την τιμό του ϊρθρου ςκυροδϋματοσ 
μικροκαταςκευών. 

 

ΑΡΘΡΟ 27Α Καταςκευό λιθοδομόσ μιασ όψησ από επιλεγμϋνουσ φυςικούσ πλακοειδεύσ 
λύθουσ και κατεργαςύα του κονιϊματοσ των αρμών, ςύμφωνα με την μελϋτη και την 
ΕΣΕΠ 03-02-01-00 "Λιθόκτιςτοι τούχοι". Με χρόςη λύθων από την καθαύρεςη τμόματοσ  
υφιςτϊμενησ  κατεςτραμμϋνησ. υμπεριλαμβϊνεται η καθαύρεςη, η διαλογό, ο 
καθαριςμόσ των προσ χρόςη λύθων και η απομϊκρυνςη των υπολούπων. 

(Κωδικόσ Αναθεώρηςησ ΟΙΚ 4307) 
 
Σιμό ανϊ κυβικό μϋτρο (m3). 
 
ΕΤΡΩ  (Ολογρϊφωσ): Ογδόντα   
  (Αριθμητικϊ):  80,00 € 
 
ΑΡΘΡΟ 27Β Καταςκευό λιθοδομόσ μιασ όψησ από επιλεγμϋνουσ φυςικούσ πλακοειδεύσ 
λύθουσ και κατεργαςύα του κονιϊματοσ των αρμών, ςύμφωνα με την μελϋτη και την 
ΕΣΕΠ 03-02-01-00 "Λιθόκτιςτοι τούχοι".  

(Κωδικόσ Αναθεώρηςησ ΟΙΚ 4307) 
 
Σιμό ανϊ κυβικό μϋτρο (m3). 
 
ΕΤΡΩ  (Ολογρϊφωσ): Ενενόντα  
  (Αριθμητικϊ):  90,00 € 
   
ΑΡΘΡΟ  28 (12.01)  ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ, ΜΕΣΑΥΟΡΑ ΣΗ ΘΕΗ ΕΓΚΑΣΑΣΑΗ, ΚΑΙ 

ΣΟΠΟΘΕΣΗΗ ΠΡΟΚΑΣΑΚΕΤΑΜΕΝΩΝ ΣΙΜΕΝΣΟΩΛΗΝΩΝ ΚΑΣΑ 
ΕΛΟΣ ΕΝ 1916. 

 
Προμόθεια, μεταφορϊ ςτη θϋςη εγκατϊςταςησ, πλϊγιεσ μεταφορϋσ, καταβιβαςμόσ ςτο όρυγμα, 
τοποθϋτηςη και ςύνδεςη τςιμεντοςωλόνων, κατϊ ΕΛΟΣ ΕΝ 1916, από ςκυρόδεμα ελϊχιςτησ 
χαρακτηριςτικόσ αντοχόσ 40 MPa με ςόμανςη CE, με ελαςτικό δακτύλιο ςτεγϊνωςησ κατϊ 
ΕΛΟΣ ΕΝ 681-1. 
 
Οι τςιμενοςωλόνεσ διακρύνονται ωσ εξόσ: 
 
[α] Ωσ προσ την ονομαςτικό διϊμετρο (DN) που εύναι η εςωτερικό διϊμετροσ ςε mm 

[β] Ωσ προσ το υλικό καταςκευόσ:  ϊοπλοι, οπλιςμϋνοι, ινοπλιςμϋνοι 

[γ]   Ωσ προσ την ςυνδεςμολογύα: τύπου τόρμου-εντορμύασ (O-gee pipes), τύπoυ "καμπϊνασ" 
(bell-sochet pipes) 

[δ] Ωσ προσ την εφαρμογό: ςωλόνεσ ομβρύων ό ακαθϊρτων, διϊτρητοι ςωλόνεσ 
ςτραγγιςτηρύων, ςωλόνεσ υδραυλικόσ προώθηςησ (pipe-jacking). 

[ε]  Ωσ προσ την κλϊςη αντοχόσ (ςειρϊ, strength class), η οπούα ορύζεται ωσ το ελϊχιςτο φορτύο 
θραύςεωσ ςε kN/m, διαιρούμενο με το 1/1000 τησ ονομαςτικόσ διαμϋτρου (DN), ςύμφωνα 
με τα καθοριζόμενα ςτο Πρότυπο ΕΛΟΣ ΕΝ 1916   
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Επιςημαύνεται ότι από την κλϊςη αντοχόσ και τισ ςυνθόκεσ ϋδραςησ/εγκιβωτιςμού (bedding 
factor), προκύπτει, ςύμφωνα με το Πρότυπο ΕΛΟΣ ΕΝ 1295-1, το επιτρεπόμενο βϊθοσ 
τοποθϋτηςησ για τα εκϊςτοτε εφαρμοζόμενα κινητϊ φορτύα. Ωσ εκ τούτου με μια μόνον κλϊςη 
αντοχόσ τςιμεντοςωλόνων και επιλογό, κατϊ περύπτωςη, του τύπου ϋδραςησ/εγκιβωτιςμού 
τησ ςωληνογραμμόσ καλύπτονται όλεσ οι ςυνθόκεσ που απαντώνται ςτα δύκτυα αποχϋτευςησ 
(υπό οδούσ βαρειϊσ ό ελαφρϊσ κυκλοφορύασ, εκτόσ καταςτρώματοσ οδού). 
 
Η επύτευξη τησ κλϊςεωσ αντοχόσ εύναι ςυνϊρτηςη του πϊχουσ του τοιχώματοσ, τησ κατηγορύασ 
του ςκυροδϋματοσ και του οπλιςμού (πλϋγματα ό/και μεταλλικϋσ ύνεσ). 
 
Ωσ εκ τούτου το παρόν ϊρθρο αναφϋρεται ςε τςιμεντοςωλόνεσ κλϊςεωσ αντοχόσ 120, χωρύσ 
διϊκριςη ωσ προσ το εύδοσ ςυνδεςμολογύασ (τύπου τόρμου-εντορμύασ ό καμπϊνασ) και την 
διϊταξη ό μό οπλιςμού.  
 
Η διϊταξη του οπλιςμού, όςον αφορϊ το πϊχοσ επικϊλυψησ θα πληρού τισ απαιτόςεισ του 
Προτύπου ΕΛΟΣ ΕΝ 206-1 ανϊλογα με τισ ςυνθόκεσ ϋκθεςησ του αγωγού.  
 
Οι δακτύλιοι ςτεγϊνωςησ θα πληρούν τισ απαιτόςεισ του Προτύπου ΕΛΟΣ ΕΝ 681-1 και   μπορεύ 
να εύναι ενςωματωμϋνοι ςτουσ ςωλόνεσ κατϊ την καταςκευό τουσ ό να παραδύδονται προσ 
τοποθϋτηςη κατϊ την ςυναρμολόγηςη τησ ςωληνογραμμόσ. 
   
Οταν προβλϋπεται η ενςωμϊτωςη ςτο ςκυρόδεμα καταςκευόσ των ςωλόνων τςιμϋντου 
ανθεκτικού ςτα θειικϊ/θειώδη (τςιμϋντο SR: Sulfate Resistant) εφαρμόζεται, ςυμβατικϊ, 
προςαύξηςη τησ αντύςτοιχησ τιμόσ μονϊδασ κατϊ 10 %. 
 
Οταν προβλϋπεται εςωτερικό επύςτρωςη πρόςθετησ προςταςύασ, με υλικό εποξειδικόσ βϊςεωσ 
ό λοιπϊ υλικϊ, εφαρμόζεται, ςυμβατικϊ, προςαύξηςη τησ αντύςτοιχησ τιμόσ μονϊδασ κατϊ 10 %. 
 
την τιμό μονϊδασ περιλαμβϊνονται η προμόθεια και μεταφορϊ επύ τόπου του ϋργου 
τςιμεντοςωλόνων κλϊςεωσ αντοχόσ (ςειρασ) 120 με ςόμανςη CE κατϊ ΕΛΟΣ ΕΝ 1916, με τουσ 
αντύςτοιχουσ ελαςτικούσ δακτυλύουσ ςτεγϊνωςησ, οι απαιτούμενεσ πλϊγιεσ μεταφορϋσ, ο 
καταβιβαςμόσ ςτο όρυγμα με μηχανικϊ μϋςα, η τοποθϋτηςη, η εφαρμογό του δακτυλύου 
ςτεγϊνωςησ και η ευθυγρϊμμιςη και προςωρινό ςτόριξη των ςωλόνων μϋχρι τον εγκιβωτιςμό 
τουσ, για την εξαςφϊλιςη τησ  προβλεπόμενησ από την μελϋτη μηκοτομικόσ κλύςησ.  
 
Οι εργαςύεσ εκςκαφόσ του ορύγματοσ, εγκιβωτιςμού των ςωλόνων και επανενεπύχωςησ του 
υπολούπου τμόματοσ του ορύγματοσ, τιμολογούνται ιδιαύτερα με βϊςη τα αντύςτοιχα ϊρθρα του 
Σιμολογύου. 
 
Η τιμολόγηςη ςωλόνων ενδιαμϋςων διαμϋτρων, πϋραν αυτών που περιλαμβϊνονται ςτο παρόν 
ϊρθρο, θα γύνεται με γραμμικό παρεμβολό των εκατϋρωθεν τιμών μονϊδασ. 
 
Σιμό ανϊ τρϋχον αξονικό μϋτρο (μμ) ςωληνογραμμόσ (προςμετρϊται και το εντόσ των φρεατύων 
τμόμα των ςωλόνων) κατϊ ονομαςτικό διϊμετρο και τύπο τςιμεντοςωλόνων, ανεξαρτότωσ του 
μόκουσ εκϊςτου ςωλόνα, ωσ εξόσ: 
 
Σςιμεντοςωλόνεσ αποχϋτευςησ κλϊςεωσ αντοχόσ 120 κατϊ ΕΛΟΣ ΕΝ 1916 
 
ΆΡΘΡΟ 28α   (12.01.01.01)  ΟΝΟΜΑΣΙΚΗ ΔΙΑΜΕΣΡΟΤ D200 MM 

Κωδικόσ αναθεώρηςησ  ΤΔΡ 6551.1 
 

ΕΤΡΩ Ολογρϊφωσ:   Δεκατϋςςερα και ςαρϊντα λεπτϊ 

  Αριθμητικώσ:   14,40 
 
ΆΡΘΡΟ 28β  (12.01.01.02)  ΟΝΟΜΑΣΙΚΗ ΔΙΑΜΕΣΡΟΤ D300 MM 
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Κωδικόσ αναθεώρηςησ  ΤΔΡ 6551.2 
 

ΕΤΡΩ Ολογρϊφωσ:   Εύκοςι δύο και εβδομόντα λεπτϊ 

  Αριθμητικώσ:   22,70 
 
ΆΡΘΡΟ 28γ  (12.01.01.05)  ΟΝΟΜΑΣΙΚΗ ΔΙΑΜΕΣΡΟΤ D600 MM 

Κωδικόσ αναθεώρηςησ  ΤΔΡ 6551.5 
 

ΕΤΡΩ Ολογρϊφωσ:   Εβδομόντα δύο 

  Αριθμητικώσ:   72,00 
 
 
ΆΡΘΡΟ 29 ( 12.13) Αγωγού υπό πύεςη από ςωλόνεσ  PVC-U  
 
Αγωγού υπό πύεςη με ςωλόνεσ από μη πλαςτικοποιημϋνο πολυβινυλο-χλωρύδιο (PVC-U), 
ςυμπαγούσ τοιχώματοσ, κατϊ ΕΛΟΣ ΕΝ 1452-2, ςύμφωνα με την μελϋτη και την ΕΣΕΠ 08-
06-02-01 "Δύκτυα υπό πύεςη από ςωλόνεσ PVC-U". 
 
την τιμό μονϊδασ περιλαμβϊνονται: 
 
α. Η προμόθεια και μεταφορϊ επύ τόπου του ϋργου των ςωλόνων και όλων των 

απαιτουμϋνων ειδικών τεμαχύων από PVC τησ αντύςτοιχησ ονομαςτικόσ πύεςησ, 
ςύμφωνα με τα καθοριζόμενα ςτην μελϋτη του ϋργου (για διϊβαςη εμποδύων, 
οριζοντιογραφικϋσ και μηκοτομικϋσ αλλαγϋσ τησ χϊραξησ κλπ). 

 
β. Οι πλϊγιεσ μεταφορϋσ ςτο εργοτϊξιο, η προςϋγγιςη, η εγκατϊςταςη και ςύνδεςη του 

αγωγού και ειδικών τεμαχύων αυτού, καθώσ και η δοκιμαςύα του ςύμφωνα με την 
ΕΣΕΠ 08-06-02-01. 

 
γ. Η τοποθϋτηςη ςτο όρυγμα πλαςτικόσ ταινύασ ςόμανςησ, του χρώματοσ που θα 

καθορύςει η Τπηρεςύα, ςύμφωνα με την ΕΣΕΠ 08-06-08-01 "Σαινύεσ ςημϊνςεωσ 
υπογεύων δικτύων"  

 
Διευκρινύζεται ότι η δαπϊνη ςύνδεςησ του υπό καταςκευό αγωγού από ςωλόνεσ PVC-U με 
υφιςτϊμενο δύκτυο, δεν περιλαμβϊνεται ςτο παρόν ϊρθρο αλλϊ πληρώνεται ιδιαιτϋρωσ με 
τα αντύςτοιχα ϊρθρα του παρόντοσ Σιμολογύου. Επύςησ δεν περιλαμβϊνονται οι ςυςκευϋσ 
ελϋγχου και αςφαλεύασ του δικτύου, οι αγκυρώςεισ και ο εγκιβωτιςμόσ των ςωλόνων με 
ϊμμο που πληρώνονται ιδιαιτϋρωσ βϊςει των ςχετικών ϊρθρων του παρόντοσ 
Σιμολογύου. 
 
Σιμό ενόσ μϋτρου (μμ) ωφϋλιμου αξονικού μόκουσ, ανϊ διϊμετρο αγωγού και ανϊ 
κατηγορύα ονομαςτικόσ πύεςησ, πλόρωσ εγκατεςτημϋνου ςύμφωνα με τα παραπϊνω, και 
ϋτοιμου για την πλόρη και κανονικό λειτουργύα: 
Ονομαςτικόσ πύεςησ 6 at 

 
  
ΆΡΘΡΟ 29α   (12.13.01.02)  ΟΝΟΜΑΣΙΚΗ ΔΙΑΜΕΣΡΟΤ D 63 mm 

Κωδικόσ αναθεώρηςησ  ΤΔΡ 6620.1 
 

ΕΤΡΩ Ολογρϊφωσ:   Δύο και δϋκα  λεπτϊ 

  Αριθμητικώσ:   2,10 
 
ΆΡΘΡΟ 29β   (12.13.01.05)  ΟΝΟΜΑΣΙΚΗ ΔΙΑΜΕΣΡΟΤ D 110 mm 

Κωδικόσ αναθεώρηςησ  ΤΔΡ 6620.1 
 

ΕΤΡΩ Ολογρϊφωσ:   Πϋντε και εβδομόντα λεπτϊ 
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  Αριθμητικώσ:   5,70 
 
ΆΡΘΡΟ 29γ   (12.13.01.07)  ΟΝΟΜΑΣΙΚΗ ΔΙΑΜΕΣΡΟΤ D 160 mm 

Κωδικόσ αναθεώρηςησ  ΤΔΡ 6620.3 
 

ΕΤΡΩ Ολογρϊφωσ:   Δϋκα και ογδόντα λεπτϊ 

  Αριθμητικώσ:   10,80 
 
ΆΡΘΡΟ 29δ   (12.13.01.08)  ΟΝΟΜΑΣΙΚΗ ΔΙΑΜΕΣΡΟΤ D 200 mm 

Κωδικόσ αναθεώρηςησ  ΤΔΡ 6620.4 
 

ΕΤΡΩ Ολογρϊφωσ:   Δεκατϋςςερα και δϋκα λεπτϊ 

  Αριθμητικώσ:   14,10 
 

  
Άρθρο 30 (Β-66.1) ΣΤΠΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΥΡΕΑΣΙΑ ΑΠΟΣΡΑΓΓΙΗ ΚΑΙ ΑΠΟΦΕΣΕΤΗ 

ΟΜΒΡΙΩΝ (ΠΚΕ) Υρεϊτιο υδροςυλλογόσ τύπου Υ1Ν (ΠΚΕ) 
(Αναθεωρεύται με το ϊρθρο ΟΔΟ-2548) 

 
Υρεϊτια υδροςυλλογόσ και επύςκεψησ δικτύων αποχϋτευςησ ομβρύων ό ςτραγγιςτηρύων, 
πλόρωσ ό εν μϋρει προκαταςκευαςμϋνα ό με επύ τόπου ϋγχυςη, ςύμφωνα την μελϋτη και τα 
εγκεκριμϋνα Πρότυπα Καταςκευόσ Εργων (ΠΚΕ), ςυνδεδεμϋνα με τουσ αγωγούσ ειςροόσ ό 
εκροόσ και ϋτοιμα για λειτουργύα. 

 
τη τιμό μονϊδασ περιλαμβϊνονται:  
 

 η προμόθεια και μεταφορϊ επύ τόπου του ϋργου των απαιτουμϋνων υλικών, 
προκαταςκευαςμϋνων ςτοιχεύων και εξαρτημϊτων για την πλόρη διαμόρφωςη των 
φρεατύων ςύμφωνα με τα ΠΚΕ 

 το προςωπικό, ο εξοπλιςμόσ και τα μϋςα για την πλόρη καταςκευό των φρεατύων και τον 
χειριςμό των προκαταςκευαςμϋνων ςτοιχεύων (υποχρεωτικό η χρόςη κατϊλληλου 
γερανού)  

 η εκςκαφό του ορύγματοσ θεμελύωςησ ςε κϊθε εύδουσ ϋδαφοσ 

 η τοποθϋτηςη και ςτερϋωςη των προκαταςκευαςμϋνων ςτοιχεύων ό/και η τοποθϋτηςη 
οπλιςμού, η καταςκευό ξυλοτύπων και η ϋγχυςη του ςκυροδϋματοσ 

 η διαμόρφωςη ό η διϊνοιξη οπών ςύνδεςησ των ςωλόνων 

 η ςύνδεςη των ςωλόνων και η ςφρϊγιςησ του διακϋνου μεταξύ οπών και ςωλόνων με μη 
ςυρικνούμενο τςιμεντοκονύαμα  

 η προμόθεια και πϊκτωςη των βαθμύδων επύςκεψησ,  

 η προμόθεια και τοποθϋτηςη ςχαρών, καλυμμϊτων και πλαιςύων 

 η επαναπλόρωςη του ορύγματοσ με θραυςτό υλικό λατομεύου  

 η επύ τόπου ςκυροδϋτηςη τμόματοσ των φρεατύων υδροςυλλογόσ για προςαρμογό τησ 
ςτϋψησ τουσ ςτην κλύςη ό επύκλιςη τησ οδού 

τη τιμό μονϊδασ δεν περιλαμβϊνονται: 
 

 η τοποθϋτηςη ςιδηροπλιςμού ςτα φρεϊτια υδροςυλλογόσ τύπου Υ1Ν  

 η επύ τόπου ςκυροδϋτηςη τμόματοσ των φρεατύων υδροςυλλογόσ για αύξηςη του 
εςωτερικού ύψουσ τουσ πϋραν των 1200 mm  

 η καταςκευόσ λαιμού ύψουσ h ≥1,00 m ςε φρεϊτια επύςκεψησ υπονόμων ό ςτραγγιςτηρύων 

 



  

 

 31 

Σιμό ανϊ τεμϊχιο πλόρωσ καταςκευαςμϋνου φρεατύου 
 
 

ΕΤΡΩ Ολογρϊφωσ: Σετρακόςια τριϊντα οκτώ 
Αριθμητικϊ:  438,00 

ΑΡΘΡΟ 31 (ΝΕΟ): ΑΝΑΔΙΑΣΑΞΗ  ΚΑΛΤΜΜAΣΩΝ ΥΡΕΑΣΙΩΝ ΒΑΡΕΩ ΣΤΠΟΤ 
(Αναθεωρεύται με τα ϊρθρα        ΟΔΟ  1220   30% , ΟΔΟ 2532 50% , ΟΔΟ 4521Β  20%) 

Για την  αναδιϊταξη καλυμμϊτων φρεατύων βαρϋωσ τύπου επιςκϋψεωσ  ό υδροςυλλογόσ δικτύου 
υπονόμων και λοιπών Ο.Κ.Ω. ότοι κοπό τησ αςφϊλτου με αςφαλτοκόπτη ςε διαςτϊςεισ 1,5χ1,5  μ 
με θρϊυςη του ςκυροδϋματοσ ςτόριξησ, τοποθϋτηςη του χυτοςιδηρού τελϊρου ςτη νϋα 
υψομετρικό θϋςη,  εγκιβωτιςμό με ςκυρόδεμα  C16/20 περιμετρικϊ ςε πϊχοσ τουλϊχιςτον 20 εκ , 
ότοι υλικϊ και εργαςύα πλόρουσ καταςκευόσ ςυμπεριλαμβανομϋνησ και τησ δαπϊνησ περιφρϊξεωσ 
δια λόγουσ αςφαλεύασ  και για λόγουσ επύτευξησ αντοχόσ του ςκυροδϋματοσ. την τιμό 
ςυμπεριλαμβϊνεται η απομϊκρυνςη  και η μεταφορϊ των αχρόςτων υλικών ςε οποιαδόποτε 
απόςταςη ,ωσ επύςησ και ο επιμελόσ καθαριςμόσ του χώρου. 

Σο ςκυρόδεμα θα καταςκευϊζεται  4 εκατοςτϊ κϊτω από την τελικό ςτϊθμη του οδοςτρώματοσ 
και θα ςυμπληρώνεται με αςφαλτοςκυρόδεμα τησ ΠΣΠ Α265 

       Σιμό ανϊ  τεμϊχιο πλόρωσ καταςκευαςμϋνο 

ΕΤΡΩ                  (Ολογρϊφωσ):  Ογδόντα  
               (Αριθμητικϊ):   80,00 € 

ΑΡΘΡΟ  32 (ΝΕΟ): ΑΝΑΔΙΑΣΑΞΗ   ΚΑΛΤΜΜΑΣΩΝ ΥΡΕΑΣΙΩΝ ΤΔΡΕΤΗ 
(Αναθεωρεύται με τα ϊρθρα   ΟΔΟ  1220    50%,  ΟΔΟ  2532    50%) 

Για την αναδιϊταξη καλυμμϊτων φρεατύων ύδρευςησ, δημοτικού φωτιςμού και λοιπών φρεατύων 
επύ των πεζοδρομύων ότοι θραύςη των ςκυροδεμϊτων,ςτόριξη και τοποθϋτηςη του φρεατύου ςτην 
νϋα υψομετρικό θϋςη , εγκιβωτιςμό με ςκυρόδεμα C16/20  ότοι υλικϊ και εργαςύα για πλόρη 
καταςκευό ςυμπεριλαμβανομϋνησ και τησ δαπϊνησ περύφραξησ για λόγουσ αςφαλεύασ και για 
λόγουσ επύτευξησ αντοχόσ του ςκυροδϋματοσ. την τιμό ςυμπεριλαμβϊνεται η απομϊκρυνςη και η 
μεταφορϊ  των αχρόςτων υλικών ςε οποιαδόποτε απόςταςη , ωσ επύςησ και ο επιμελόσ 
καθαριςμόσ του χώρου. 

       Σιμό ανϊ τεμϊχιο πλόρωσ καταςκευαςμϋνο 

ΕΤΡΩ                     (Ολογρϊφωσ): Εύκοςι  
   (Αριθμητικϊ) : 20,00 €       

ΑΡΘΡΟ 33 (ΝΕΟ): ΚΑΣΑΚΕΤΗ ΥΡΕΑΣΙΩΝ ΤΔΡΟΡΡΟΩΝ 
(Αναθεωρεύται με τα ϊρθρα   ΟΔΟ  2548) 

Για την πλόρη καταςκευό φρεατύων ςυλλογόσ των όμβριων υδϊτων από τισ κατακόρυφεσ 
υδρορροϋσ επύ των πεζοδρομύων , οποιονδόποτε διαςτϊςεων και ςύμφωνα με τα ςχϋδια τησ 
Τπηρεςύασ, με τοιχώματα και πυθμϋνα από υδατοςτεγϋσ ςκυρόδεμα C12/15 πϊχουσ τοιχωμϊτων 
10cm τουλϊχιςτον, με περιμετρικό πλαύςιο και μεταλλικό ςχϊρα με ιςχυρό αντιδιαβρωτικό βαφό 
και με τη διαμόρφωςη των οπών ειςόδου και εξόδου των ςωληνώςεων.  

την τιμό περιλαμβϊνεται η δαπϊνη προμόθειασ και μεταφορϊσ από οποιαδόποτε απόςταςη ςτον 
τόπο του ϋργου όλων των απαιτούμενων υλικών και μικροώλικών, η δαπϊνη κατϊλληλησ 
επιςόμανςησ του φρεατύου και η δαπϊνη κϊθε εργαςύασ για την ϋντεχνη εκτϋλεςη τησ καταςκευόσ.  
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Σιμό για ϋνα πλόρεσ τεμϊχιο φρεατύου ςυλλογόσ όμβριων υδϊτων εςωτ. διαςτϊςεων 
40χ40 

ΕΤΡΩ (Ολογρϊφωσ) :  Σριϊντα   
 (Αριθμητικϊ) :  30,00  € 

ΑΡΘΡΟ  34 (ΝΕΟ):ΑΝΑΔΙΑΣΑΞΗ ΜΑΡΜΑΡΙΝΩΝ ΚΡΑΠΕΔΩΝ 
(Αναθεωρεύται με το ϊρθρο  ΟΔΟ 2921)         

Για την αναδιϊταξη μαρμαρύνων κραςπϋδων ςτη νϋα υψομετρικό του θϋςη χωρύσ τη δαπϊνη 
καταςκευόσ του ρεύθρου. 

την τιμό περιλαμβϊνεται η δαπϊνη αποξόλωςησ των κραςπϋδων, η δαπϊνη τοποθϋτηςό των ςε 
ευθυγραμύα  ό καμπύλη ςτισ προβλεπόμενεσ θϋςεισ από τα ςχϋδια οριζοντιογραφικϊ και 
υψομετρικϊ, η δαπϊνη τϋλειασ ςτερϋωςησ των μαρμαρύνων κραςπϋδων με καταςκευό πύςω από 
αυτϊ ενόσ ςυνεχούσ πρύςματοσ διατομόσ 0,10χ0,20 μ από ςκυρόδεμα κατηγορύασ c16/20, τη 
δαπϊνη εγκιβωτιςμού τουσ με ςκυρόδεμα c16/20 , η δαπϊνη καταςκευόσ τησ βϊςησ ϋδραςόσ τουσ, 
η δαπϊνη αρμολογόματοσ με τςιμεντοκονύα λευκό αναλογύασ 650 χλγ τςιμϋντου ανϊ μ3 
μαρμαροκονύασ, καθώσ και κϊθε ϊλλη δαπϊνη εργαςύασ και υλικών που απαιτεύται για την ϋντεχνη 
εκτϋλεςη τησ εργαςύασ. 

   Σιμό ανϊ μϋτρο μόκουσ αναδιαταγμϋνου κραςπϋδου (χωρύσ την δαπϊνη καταςκευόσ 
του ρεύθρου) 

ΕΤΡΩ                    (Ολογρϊφωσ):  Δώδεκα  
  (Αριθμητικώσ): 12,00 € 

ΑΡΘΡΟ 35 ( ΦΕΣ. ΟΙΚ7581): ΚΡΑΠΕΔΑ ΕΚ ΜΑΡΜΑΡΟΤ ΚΛΗΡΟΤ 
(Αναθεωρεύται με το ϊρθρο ΟΙΚ7581) 

Κρϊςπεδα εκ μαρμϊρου ςκληρού ,λευκό καθαρϊσ διατομόσ 15 Φ 25 cm, ότοι μϊρμαρο και υλικϊ 
κατεργαςύασ και τοποθετόςεωσ επύ τόπου και εργαςύα λαξεύςεωσ, μορφώςεωσ των επιφανειών , 
πλόρουσ τοποθετόςεωσ και ςτερϋωςησ των κραςπϋδων με καταςκευό πύςω από αυτϊ ενόσ 
ςυνεχούσ πρύςματοσ διατομόσ 0,10Φ0,20μ από ςκυρόδεμα κατηγορύασ C 8/10, η δαπϊνη 
εγκιβωτιςμού τουσ με C 12/15, η δαπϊνη καταςκευόσ τησ βϊςησ ϋδραςόσ τουσ, η δαπϊνη 
αρμολογόματοσ με τςιμεντοκονύα αναλογύασ 650 χγρ τςιμϋντου ανϊ μ3 ϊμμου καθώσ και κϊθε 
ϊλλη δαπϊνη εργαςύασ και υλικών, που απαιτεύται για την πλόρη και ϋντεχνη εκτϋλεςη τησ 
εργαςύασ ςύμφωνα με τουσ λοιπούσ όρουσ δημοπρϊτηςησ. 

Σιμό ανϊ μϋτρο μόκουσ πλόρωσ τοποθετημϋνου κραςπϋδου με τη βϊςη ϋδραςόσ του. 

ΕΤΡΩ (Ολογρϊφωσ) :  Εκατό εύκοςι 
         (Αριθμητικϊ) :   120,00 € 

ΑΡΘΡΟ  36 ( XET. ΟΔΟ  2921): ANAKATAKEYH KPAΠEΔOPEIΘPΩN MEXPI MHKO 20 M 
(Αναθεωρεύται με το ϊρθρο ΟΔΟ  2921) 

Για την πλόρη ανακαταςκευό (εργαςύα και υλικϊ) κραςπεδορεύθρων μόκουσ μϋχρι και 20 μ.μ. ότοι 
την προμόθεια επύ τόπου των ϋργων όλων των απαιτούμενων υλικών, τη  θραύςη ςκυροδεμϊτων 
και κραςπϋδων , εκςκαφό και επύχωςη τϊφρου όπου απαιτεύται, απομϊκρυνςη όλων των 
αχρόςτων υλικών ςε οποιαδόποτε απόςταςη απαιτηθεύ, την τοποθϋτηςη προχύτων 
(προκαταςκευαςμϋνων) κραςπϋδων εκ ςκυροδϋματοσ κατηγορύασ C16/20 παραςκευαζομϋνου με 
ςύςτημα  δόνηςησ, διατομόσ μϋχρι 0.06 m2, μετϊ τησ καταςκευόσ τησ βϊςησ ϋδραςησ αυτών, 
εκτελούμενη ςύμφωνα προσ την Π.T.Π.  T110, την Π.T.Π.  504, τουσ όρουσ Δημοπρϊτηςησ και τα 
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ςχϋδια τησ Yπηρεςύασ (τυπικό διατομό, κλπ.) προσ καταςκευό  κραςπϋδων, νηςύδων αςφαλεύασ, 
πεζοδρομύων, κόμβων, κλπ., ότοι τη   δαπϊνη δια τη προμόθεια και επύ τόπου μεταφορϊ των 
προχύτων κραςπϋδων, την τοποθϋτηςη, τη  ςτόριξη αυτών ςε όλο το μόκοσ (εργαςύα και υλικϊ) με 
ςκυρόδεμα   κατηγορύασ C12/15, την αρμολόγηςη των αρμών με τςιμεντοκονύα   650 χλγ. 
τςιμϋντου  ανϊ m3 ϊμμου, τη  δαπϊνη προετοιμαςύασ τησ ϊνω επιφανεύασ τησ βϊςησ ϋδραςησ των 
κραςπϋδων, ωσ και κϊθε εν γϋνει δαπϊνη δια την πλόρη και ϋντεχνο εκτϋλεςη τησ εργαςύασ, και τησ 
δαπϊνησ καταςκευόσ τησ βϊςησ ϋδραςησ των προχύτων κραςπϋδων, μετϊ τησ δαπϊνησ ςτηρύξεωσ 
και επύχωςησ των κραςπϋδων, την καταςκευό ρεύθρων εκ ςκυροδϋματοσ C16/20 πϊχουσ 20 εκ. 
και πλϊτουσ όςο και τα παρακεύμενα  μετϊ και τησ αποκαταςτϊςεωσ των πεζοδρομύων ςε πλϊτοσ 
μϋχρι 0,50μ. ςτη νϋα υψομετρικό αναδιϊταξη καθώσ και του οδοςτρώματοσ  δύπλα ςτο ρεύθρο ςε 
πλϊτοσ μϋχρι 0,50μ. με αςφαλτικό τϊπητα τησ Π.T.Π. A265 ςυμπεριλαμβανομϋνων  των δυςκολιών 
και καθυςτερόςεων λόγω τησ ςποραδικότητασ και τησ μικρόσ ϋκταςησ των εργαςιών.    

Tιμό ανϊ ϋνα (1) τρϋχον μϋτρο πλόρουσ ανακαταςκευαςθϋντοσ κραςπεδορεύθρου. 

ΕΤΡΩ (Ολογρϊφωσ) : Εύκοςι τρύα 
     (Αριθμητικϊ) :  23,00 € 

ΑΡΘΡΟ  37  ( XET. ΟΔΟ  2532): ANAKATAKEYH PEIΘPΩN MEXPI MHKO 20 M 
(Αναθεωρεύται με το ϊρθρο ΟΔΟ  2532) 

Για  την πλόρη ανακαταςκευό (εργαςύα και υλικϊ) ρεύθρων μόκουσ μϋχρι και 20 μ.μ. ότοι την 
προμόθεια επύ τόπου του ϋργου όλων των απαιτουμϋνων υλικών, την θραύςη παλαιού ρεύθρου, 
εκςκαφό και επύχωςη τϊφρου όπου απαιτεύται, απομϊκρυνςη όλων των αχρόςτων υλικών ςε 
οποιαδόποτε απόςταςη απαιτηθεύ και την καταςκευό νϋου ρεύθρου από  ςκυρόδεμα     C16/20  
πϊχουσ 20εκ. και πλϊτουσ όςον και τα παρακεύμενα  μετϊ τησ αποκατϊςταςησ του οδοςτρώματοσ 
δύπλα ςτο ρεύθρο ςε πλϊτοσ μϋχρι  0,50μ. με αςφαλτικό τϊπητα τησ Π.T.Π. A265 
ςυμπεριλαμβανομϋνων των δυςκολιών και καθυςτερόςεων λόγω τησ ςποραδικότητασ και τησ 
μικρόσ ϋκταςησ των εργαςιών.        

Tιμό ανϊ ϋνα (1) τρϋχον μϋτρο πλόρουσ ανακαταςκευαςθϋντοσ ρεύθρου. 

ΕΤΡΩ (Ολογρϊφωσ) : Δϋκα πϋντε 
     (Αριθμητικϊ) :  15,00 € 

 
ΆΡΘΡΟ  38 (Γ-2.1)  ΒΑΗ ΟΔΟΣΡΩΙΑ ΜΕΣΑΒΛΗΣΟΤ ΠΑΦΟΤ  

(ΑΝΑΘΕΩΡΕΙΣΑΙ ΜΕ ΣΟ ΑΡΘΡΟ ΟΔΟ-3211.Β) 
 

Καταςκευό βϊςησ οδοςτρωςύασ μεταβλητού πϊχουσ από θραυςτϊ αδρανό υλικϊ 
ςταθεροποιουμϋνου τύπου ςύμφωνα με την ΕΣΕΠ 05-03-03-00 "τρώςεισ οδοςτρωμϊτων από 
αςύνδετα αδρανό υλικϊ", με ςυμπύκνωςη κατϊ ςτρώςεισ μεγύςτου ςυμπυκνωμϋνου πϊχουσ 
κϊθε ςτρώςησ 0,10 m, ανεξϊρτητα από τη μορφό και την ϋκταςη τησ επιφϊνειασ καταςκευόσ, 
ςε υπαύθρια ό υπόγεια ϋργα. 

την τιμό μονϊδασ περιλαμβϊνονται: 

 η προμόθεια των αδρανών και του νερού διαβροχόσ,  

 η μεταφορϊ τουσ επύ τόπου του ϋργου από οποιαδόποτε απόςταςη,  

 η διϊςτρωςη, διαβρoxό και πλόρησ ςυμπύκνωςη, ώςτε να προκύψει η προβλεπόμενη από 
την μελϋτη γεωμετρικό επιφϊνεια. 

Η επιμϋτρηςη θα γύνεται με γεωμετρικό χωροςτϊθμηςη κατϊ διατομϋσ πριν και μετϊ την 
καταςκευό τησ ςτρώςεωσ, ςύμφωνα με την μελϋτη.  

 
Σιμό ανϊ κυβικό μϋτρο ςυμπυκνωμϋνησ βϊςησ μεταβλητού πϊχουσ  
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Άρθρο 38α     Με μεταφορϊ ςε απόςταςη ϋωσ 15 χλμ 
 
ΕΤΡΩ Ολογρϊφωσ: Δϋκα τρύα και εξόντα 
 Αριθμητικϊ: 13,60 

 
 

Άρθρο 38β     Με μεταφορϊ ςε απόςταςη από 15 ϋωσ 25 χλμ 
 
ΕΤΡΩ Ολογρϊφωσ: Δϋκα πϋντε και εβδομόντα λεπτϊ 
 Αριθμητικϊ:  15,70 
 
Άρθρο 38γ     Με μεταφορϊ ςε απόςταςη από 25 ϋωσ 35 χλμ 
 
ΕΤΡΩ Ολογρϊφωσ: Δϋκα επτϊ και ογδόντα λεπτϊ 
 Αριθμητικϊ:  17,80 
 

 
ΆΡΘΡΟ 39 (Ε-4.1)  ΙΔΗΡΟΩΛΗΝΕ ΚΙΓΚΛΙΔΩΜΑΣΩΝ 

(Αναθεωρεύται με το ϊρθρο ΟΔΟ-2653) 
 

ιδηροςωλόνεσ κιγκλιδωμϊτων γεφυρών, γαλβανιςμϋνοι, με ραφό, κατϊ ΕΛΟΣ ΕΝ 10255, από 
χϊλυβα S195T, κλϊςεωσ L (πρϊςινη ετικϋττα), ονομαςτικόσ διαμϋτρου DN 50 mm (ςπεύρωμα, 
thread size = 2’’, dεξ = 60,3 mm, πϊχοσ τοιχώματοσ 3,2 mm), με τα απαιτούμενα τεμϊχια 
περιβολόσ από γαλβανιςμϋνουσ ςιδηροςωλόνεσ μεγαλύτερησ διαμϋτρου ςτουσ ορθοςτϊτεσ των 
κιγκλιδωμϊτων.  

 
την τιμό μονϊδασ περιλαμβϊνονται: 
 
 η προμόθεια και μεταφορϊ επύ τόπου των ςιδηροςωλόνων και των ειδικών τεμαχύων 

ςύνδεςησ/ςτερϋωςησ (όλα γαλβανιςμϋνα) 

 η τοποθϋτηςη και ςτερϋωςη των ςιδηροςωλόνων ςτουσ ορθοςτϊτεσ του κιγκλιδώματοσ με 
μηχανικϊ μϋςα ό/και ηλεκτροςυγκόλληςη 

 η αποκατϊςταςη του γαλβανύςματοσ ςτισ θϋςεισ ςυγκόλληςησ με υλικό βϊςεωσ 
ψευδαργύρου εφαρμοζόμενο εν ψυχρώ. 

 η κοπό, η κϊμψη (όπου απαιτεύται) και η απομεύωςη των ςωλόνων 

 
Σιμό ανϊ μϋτρο μόκουσ πλόρωσ εγκατεςτημϋνου γαλβανιςμϋνου ςωλόνα κιγκλιδωμϊτων. 

 
ΕΤΡΩ Ολογρϊφωσ:  Δώδεκα και πϋντε λεπτϊ  

 Αριθμητικϊ:  12,05 
 
 

ΆΡΘΡΟ 40 (Ε-4.2)  ΙΔΗΡΑ ΚΙΓΚΛΙΔΩΜΑΣΑ 

(Αναθεωρεύται με το ϊρθρο ΟΔΟ-2652) 
 

ιδηρϊ κιγκλιδώματα από μορφοςύδηρο και ελϊςματα ποιότητασ S235J κατϊ ΕΛΟΣ ΕΝ 10025-
1, διαμορφωμϋνα ςύμφωνα με τα ςχϋδια λεπτομερειών τησ μελϋτησ. 
 
την τιμό μονϊδασ περιλαμβϊνονται: 
 
 η προμόθεια και μεταφορϊ επύ τόπου του ϋργου των ςτοιχεύων του κιγκλιδώματοσ, πλόρωσ 

διαμορφωμϋνων ςε εγκατϊςταςη που διαθϋτει τισ απαιτούμενεσ εργαλειομηχανϋσ, που θα 
ϋχουν υποςτεύ καθαριςμό επιφανεύασ με μεταλλοβολό ό αμμοβολό ποιότητασ SA 2 ½, 
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ςύμφωνα με το πρότυπο ΕΛΟΣ ΕΝ ISO 8504-1 και αντιςκωριακό προςταςύα με δύο 
ςτρώςεισ βαφόσ βϊςεωσ ψευδαργύρου, πϊχουσ ξηρού υμϋνα (εκϊςτησ) 25 ± 5 μm 

 η πϊκτωςη των ορθοςτατών και αντηρύδων ςε υφιςτϊμενεσ καταςκευϋσ από ςκυρόδεμα 
(διϊνοιξη οπόσ με κρουςτικοπεριςτροφικό εργαλεύο, κατακορύφωςη και πϊκτωςη με 
τςιμεντοκονύα ό εποξειδικό κονύαμα), ό η αγκύρωςό τουσ με αγκύρια διαςτελλομϋνησ 
κεφαλόσ ό ρητινικόσ πϊκτωςησ  

 η ςυναρμολόγηςη του κιγκλιδώματοσ με κοχλύωςη ό/και επι τόπου ηλεκτροςυγκόλληςη 

 η τελικό βαφό των ςτοιχεύων του κιγκλιδώματοσ με ελαιόχρωμα αλκυδικόσ ςιλικόνησ ςε δύο 
ςτρώςεισ ςυνολικού πϊχουσ ξηρού υμϋνα 125 μm 

 
 
Σιμό ανϊ χιλιόγραμμο τοποθετημϋνου ςιδηρού κιγκλιδώματοσ  

 
ΕΤΡΩ Ολογρϊφωσ: Δύο και εβδομόντα 

 Αριθμητικϊ:  2,70 

ΑΡΘΡΟ 41 (ΝΕΟ) : ΑΡΗ ΚΑΙ ΣΟΠΟΘΔΣΗΗ ΣΤΛΟΤ ΠΙΝΑΚΙΓΩΝ 

(Αναθεωρείται με το άρθρο ΟΔΟ-2653) 

Για την αποξόλωςη και πλόρη επανατοποθϋτηςη ςιδηρού ιςτού ςτόριξησ πινακύδων 
οιαςδόποτε διαμϋτρου . 

την τιμό περιλαμβϊνεται η δαπϊνη για την αποξόλωςη υπϊρχοντοσ ιςτού και την τοποθϋτηςη 
του ςτην ύδια θϋςη ςύμφωνα με τισ υποδεύξεισ τησ υπηρεςύασ , την πϊκτωςη του ςτύλου με 
ςκυρόδεμα καθώσ και κϊθε ϊλλη δαπϊνη υλικών και εργαςιών για την ϋντεχνη εκτϋλεςη τησ 
τοποθϋτηςησ του ςτύλου. 

Σιμό ανϊ χιλιόγραμμο τοποθετημϋνου ςιδηρού κιγκλιδώματοσ  

ΕΤΡΩ (Ολογρϊφωσ): Επτϊ  
 (Αριθμητικϊ): 7,00 € 

 
ΑΡΘΡΟ 42 (64.01) ΙΓΗΡΑ ΚΙΓΚΛΙΓΩΜΑΣΑ ΑΠΟ ΡΑΒΓΟΤ ΤΝΗΘΩΝ ΓΙΑΣΟΜΩΝ 

(Αναθεωρείται με το άρθρο ΟΙΚ 6401) 

 

Καταςκευό και τοποθϋτηςη ςιδηρών κιγκλιδωμϊτων εξωςτών, κλιμϊκων, περιφρϊξεων κλπ., 
από ρϊβδουσ ςυνόθων διατομών. υμπεριλαμβϊνεται η προμόθεια του μορφοςιδόρου και των 
υλικών όλωςησ και ςτερϋωςησ καθώσ και η εργαςύα για την πλόρη καταςκευό, τοποθϋτηςη και 
ςτερϋωςη των κιγκλιδωμϊτων. 
 

 Σιμό ανϊ χιλιόγραμμο (kg) 

 

64.01.01 Απλού ςχεδύου από ευθύγραμμεσ ρϊβδουσ 
 

 

ΕΤΡΩ (Ολογρϊφωσ): Σϋςςερα και πενόντα λεπτϊ  
 (Αριθμητικϊ): 4,50 € 

ΔKTEΛEH AΠOΛOΓITIKΩN EPΓAIΩN 

 Eργαςύεσ οι οπούεσ εύναι αδύνατον να επιμετρηθούν όπωσ καθαριςμού, μετατόπιςη 
φρακτών, αποκομιδό μπϊζων, μικροκαταςκευϋσ (υδρορόεσ, εύςοδοι κατοικιών κ.τ.λ.), 
επιςκευϋσ αυλοθυρών και κιγκλιδωμϊτων και λοιπϋσ εργαςύεσ που εύναι απαραύτητεσ για την 
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ολοκλόρωςη του ϋργου και δεν περιλαμβϊνονται ςτα ϊρθρα του παρόντοσ τιμολογύου όπωσ 
αυτό ςυμπληρώνεται από την περιγραφό των αντιςτούχων ϊρθρων του ATEO γύνονται 
απολογιςτικϊ. 

Tα ημερομύςθια των απολογιςτικών εργαςιών πληρώνονται ςύμφωνα με ιδιαύτερεσ μηνιαύεσ 
καταςτϊςεισ του IKA και με το κατώτατο ημερομύςθιο όπωσ νόμιμα κανονύζεται. 

H ημερόςια αποζημύωςη (για οκτϊωρη απαςχόληςη) μηχανημϊτων και αυτοκινότων για 
απολογιςτικό απαςχόληςη ςτο ϋργο η οπούα περιλαμβϊνει την δαπϊνη για καύςιμα και 
λιπαντικϊ, το ημερομύςθιο του χειριςτού μετϊ των οικεύων προςαυξόςεων λόγω I.K.A. κ.τ.λ., 
τισ δαπϊνεσ για την ςυντόρηςη και επιςκευό των εν λόγω μηχανημϊτων, την μεταφορϊ 
αυτών ςτο ϋργο και κϊθε ϊλλη δαπϊνη απαραύτητη για την καλό λειτουργύα του 
μηχανόματοσ εύναι: 

1. Mηχανικόσ εκςκαφϋασ 1 1/2 κ.υ. 130 HP (TAΠA)                                     250,0 € 

2. Mηχανικόσ εκςκαφϋασ (130 HP) με προςαρμοςμϋνη ςφύρα (ΥYPI)      270,0 €                                                         

3. Mηχανικόσ εκςκαφϋασ 3/4 κ.υ. (J C B)                                                        180,0 € 

4.Υορτωτόσ                                                                                                     180,0 € 

5. Mικρόσ φορτωτόσ (τϊπερ)                                                                            150,0 € 

6.Aςφαλτοκόπτησ                                                                                             150,0 € 

7.Aεροςυμπιεςτόσ με 1 ςφυρύ                                                                        150,0 € 

8. Διαμορφωτόρασ (γκρϋώντερ)                                                                         350,0 € 

9.Oδοςτρωτόρασ                                                                                               180,0 € 

10.Aυτοκύνητο (χωρητ. 15-20m3)                                                                    220,0 € 

11. Aυτοκύνητο (χωρητ. 8-10m3)                                                                    200,0 € 

12. Aυτοκύνητο (χωρητ. 4-6m3)                                                                       180,0 € 

13. Aυτοκύνητο (με βυτύο 8-10m3)                                                                   200,0 € 

14. Aυτοκύνητο (με βυτύο  4-6m3)                                                                   180,0 € 

 
Tα ανώτατα όρια αμοιβόσ του προςωπικού καθορύζονται ωσ κϊτωθι, μη 
ςυμπεριλαμβανομϋνων των εργοδοτικών ειςφορών : 

1) Tεχνύτησ    40 ευρώ/ημ. 

2) Eργϊτησ    30 ευρώ/ημ. 

τισ ανωτϋρω τιμϋσ δεν περιλαμβϊνεται το εργολαβικό όφελοσ. Oι εργαςύεσ πληρώνονται 
ςύμφωνα με τισ διατϊξεισ του ϊρθρου 42 του Π.Δ. 609/85. 

Βόλοσ,  13 - 01 - 2015 
Η ΤΝΣΑΞΑΑ 
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ΠΟΛΙΣΙΚΟ ΜΗΦ/ΚΟ ΣΕ 

Ο ΠΡΟΪΣΑΜΕΝΟ 
ΣΜΗΜΑΣΟ ΟΔΟΠΟΙΙΑ 
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ΣΟΠΟΓΡΑΥΟ ΜΗΦΑΝΙΚΟ ΠΕ 

 
 

 


